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Programul partidului — programul 
de muncă și viață al tinerei generații

înscriindu-se ca un moment important in cronica relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și Finlanda, ca o contribuție de seama la dezvoltarea 

raporturilor dintre cele două fâri și popoare, ieri s-a încheiat

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI 
REPUBLICII FINLANDA, MAUNO KOIVISTO, 
ÎMPREUNĂ CU DOAMNA TELLERVO KOIVISTO

încheierea convorbirilor oficiale
Președintele Republiciii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au reintilnit, vineri 
dimineața, la Palatul Consiliului 
de Stat, cu președintele Repu
blicii Finlanda, Mauno Koivisto, 
și doamna Tellervo Koivisto.

în acest cadru, președintele 
Nicolae Ceaușescu și președinte
le Mauno Koivisto și-au ex
primat deplina satisfacție față 
de convorbirile avute in aceste 
zile la București, care au evi
dențiat, prin rezultatele lor, 
rodnicia întilnirilor româno-fin- 
landeze la nivel înalt, ce s-au 
înscris de fiecare dată ca mo
mente de cea mai mare însem
nătate în dezvoltarea raporturi
lor tradiționale de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Finlanda. A fost afirmată con
vingerea că vizita va impulsiona 
și mai puternic dezvoltarea 
relațiilor româno-finlandeze — 
pe plan politic, economic, teh- 
nico-științific și în alte domenii 
— în interesul ambelor țări și 
popoare, al cauzei destinderii, 
securității, colaborării și păcii in 
Europa și in lume. Totodată, a 
fost reafirmată hotărîrea Româ
niei și Finlandei de a conlucra 
tot mai activ pe arena mondia
lă, în lupta pentru dezarmare și 
pace, pentru un climat de in-» 
țelegere și largă colaborare între 
națiuni.

Președintele Mauno Koivisto a 
•dresat Încă o dată vii mulțu
miri pentru invitația și pentru 
posibilitatea de a vizita Româ
nia, pentru ospitalitatea de care 
s-a bucurat în timpul vizitei sale 
In țara noastră.

Cei doi șefi de stat au hotărît 
să continue dialogul româno- 
finlandez la nivel înalt, apre
ciind că acesta a avut și are un

Plecarea din Capitală
La 7 iunie s-a încheiat vizita 

de stat întreprinsă în țara noas
tră, la invitația președintelui 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, de președinte
le Republicii Finlanda, Mauno 
Koivisto, împreună cu doamna 
Tellervo Koivisto.

Noul dialog la nivel înalt ro- 
mâno-finlandez se înscrie, prin 
rezultatele sale, ca un moment 
important în cronica relațiilor 
de prietenie și colaborare dintre 
cele două țări, ca o contribuție 
de seamă la dezvoltarea ra
porturilor dintre România și 
Finlanda, în interesul și spre bi
nele ambelor popoare, al politi
cii de destindere, dezarmare și 
pace, de înțelegere și cooperare 
între națiuni.

Ceremonia plecării lnalților 
oaspeți a avut loc pe aeropor
tul Otopeni. Pe frontispiciul 
salonului oficial se aflau portre
tele președinților Nicolae 
Ceaușescu și Mauno Koivisto, 
Încadrate de drapelele de stat 
ale celor două tari. Pe mari 
pancarte erau înscrise, în lim
bile română și finlandeză, 
urările : „Să se dezvolte con
tinuu relațiile de prietenie 
și colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Finlanda, în folosul ambelor po
poare, al cauzei păcii, securității

și conlucrării în Europa și In 
lume !“, „Trăiască lupta unită a 
popoarelor pentru pace, inde
pendență și colaborare interna
țională !“

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mauno Koivisto, 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Tellervo Koivisto au 
sosit împreună la aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnurile 
de stat ale României și Finlan
dei, în timp ce în semn de salut 
au fost trase 21 de salve de ar
tilerie. Cei doi șefi de stat au 
trecut, apoi, în revistă garda de 
onoare.

înalții oaspeți și-au luat ră
mas bun de la persoanele ofi
ciale române aflate pe aeroport.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
și-au luat un călduros rămas 
bun de la președintele Mauno 
Koivisto și doamna Tellervo 
Koivisto.

Au fost salutate, de asemenea, 
oficialitățile care l-au însoțit 
pe șeful statului finlandez in vi
zita in țara noastră.

Un grup de copii a oferit 
buchete de flori.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Helsinki și amba
sadorul Finlandei la București, 
precum și membri ai ambasadei.

La ora 11,30 aeronava prezi
dențială finlandeză a decolat.

relațiilor de colaborare și coope
rare româno-finlandeze.

Convorbirile s-au desfășurat 
în aceeași atmosferă de cordiali

tate, înțelegere și stimă reci
procă ce a caracterizat întreaga 
vizită a președintelui Republicii 
Finlanda in țara noastră.

rol determinant in adîncirea 
continuă a prieteniei dintre ță
rile și popoarele noastre, în ri
dicarea la un nivel superior a

Pregătirea temeinică, multilaterală — 
garanția înfăptuirii sarcinilor ce revin 
tinerei generații în îndeplinirea hotăririlor 

Congresului al XIII-Iea al partidului 
„Faceți totul, dragi prieteni tineri și copii, pentru a folosi minu

natele condiții de viață, muncă și învățătură pe care vi le asigură 
societatea socialistă, pentru a vă însuși cele mai temeinice și mai noi 
cunoștințe din toate domeniile I Pregătiți-vă pentru muncă și viață, 
pentru a fi prezenți întotdeauna acolo unde poporul, patria o vor 
cere I".

NICOLAE CEAUȘESCU
Una dintre Ideile de o deo

sebită importanță teoretică șl 
practică, inscrisă la loo de 
frunte in magistrala cuvintare 
a secretarului general al par
tidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, rostită la Forumul 
tineretului este cea a relației 
directe, nemijlocite și necesa
re intre calitatea pregătirii 
multilaterale, atit din punct 
de vedere politic cit și din 
punct de vedere profesional, 
a viitoarelor generații de 
constructori ai socialismului și 
comunismului pe pămintul pa
triei șl eficiența participării 
lor la realizarea marilor o- 
biective stabilite de Congre
sul al XIII-Iea al partidului, 

, a Programului istoric de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comu
nism.

Este bine știut că. In perioa
da care a trecut de la Congre
sul al IX-lea al partidului, 
din inițiativa și BUb directa 
îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tinerei ge
nerații i-a fost conferit un rol 
deosebit în întreaga viață po
litică, economică și socială a 
patriei, în înfăptuirea, împre
ună cu întregul nostru popor, 
a unor cutezătoare proiecte 
menite să asigure progresul 
multilateral al națiunii socia
liste, creșterea neîntreruptă a 
bunăstării sale materiale și 
spirituale. Investit cu sarcina 
de mare răspundere de a re
prezenta o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiu
nii noastre socialiste, avînd la 
îndemină cele mai minunate 
condiții de muncă și viață, de 
formare și afirmare, de îm
plinire a personalității sale, 
tineretul are acum, în fata sa. 
cel mai temerar și clarvăzător 
program de gindire și acțiune

revoluționară, care necesită 
angajare, responsabilitate, 
maturitate, oferă romantismu
lui revoluționar de excepție 
al vîrstei tinere un cîmp larg, 
practic nelimitat, de manifes
tare.

Și cu acest prilej, secretarul 
general al partidului a dat o 
înaltă apreciere contribuției 
tineretului la edificarea noii 
orînduiri, la trecerea Româ
niei socialiste la o viață nouă, 
liberă, unită și demnă. Spu
nea în acest sens tovarășul 
Nicolaa Ceaușescu : „De la 
primele detașamente de mun
că patriotică, de la Bumbești- 
Livezeni și Salva Vișeu, la 
Canalul Dunăre—Marea Nea
gră, la toate șantierele in
dustriale, la dezvoltarea agri
culturii, industriei, științei, 
culturii, tineretul a fost pre
zent, a răspuns chemării 
partidului, și-a făcut datoria 
față de patrie, față de popor, 
față de cauza socialismului, 
demonstrind că este ferm ho
tărît să contribuie la realiza
rea unei societăți moderne, 
înaintate, în care întregul po
por, generațiile viitoare să 
ducă o viață liberă, demnă !“

Viața, practica demonstrea
ză în mod concludent că toate 
succesele cu care tineretul se 
prezintă acum, la sărbătorirea 
a două decenii de cînd am 
pășit cu demnitate și elan in 
„Epoca Nicolae Ceaușescu1*, 
sînt strîns legate de ridicarea 
continuă a nivelului său de 
pregătire politică și profesio
nală, de faptul că Uniunea 
Tineretului Comunist își în
deplinește cu cinste misiunea 
de mare răspundere încredin
țată de partid de a crește noi 
și noi generații de revoluțio
nari înflăcărați, de buni mun
citori specialiști, de cetățeni 
devotați trup și suflet cauzei

scumpe • partidului |l po
porului.

Așa cum b-« Bubllnlat pa 
larg șl în Programul activită
ții Uniunii Tineretului Comu
nist privind edticarea comu
nistă, revoluționară a tinerel 
generații din patria noastră, 
participarea tot mal activă a 
întregului tineret la dezvol
tarea economico-soclală a ță
rii, la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale Programului și 
hotăririlor Congresului al 
XIII-Iea al Partidului Comu
nist Român de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, a- 
doptat recent la Forumul 
tineretului, șl, în viitor, pre
gătirea temeinică a noilor ge
nerații de muncitori și specia
liști, formarea lor multilatera
lă din punct de vedere profe
sional la înălțimea celor mal 
înaintate exigențe ale revo
luției tehnico-științiflce, ale 
culturii și cunoașterii contem
porane reprezintă o Îndatori
re de prim ordin a Uniunii 
Tineretului Comunist, a tutu
ror factorilor educaționali. 
Numai stăpîni pe tot ceea ce 
a creat mai înaintat cultura și 
civilizația națională șl univer
sală, clasică și contemporană, 
tinerii zilelor noastre vor pu
tea să contribuie la înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XIII-Iea al partidu
lui pentru cincinalul 1986— 
1990 și in perspectivă pînă în 
anul 2000.

In același timp, o atenție 
permanentă, deosebită va 
trebui să fie acordată șl ridi
cării nivelului politico-ideo
logic al tineretului, însușirii 
ferme și promovării neabă- 
(Continuart în pag. a IV-a)

EPOCA mu CEAEȘESCE - EPOCA DE GLORIE 

A TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

ROȘIORI DE VEDE

Ritmurile noii deveniri industriale
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LA INVAJAMINTUL 
POLITICO-IDEOLOGIC 

AL U.T.G

Sarcinile și direcțiile de 
acțiune stabilite de foru
mul tineretului pentru 
înfăptuirea exemplară a 
orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a hotăririlor 
Congresului al XIII-Iea 
al Partidului Comunist 

Român
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Arhitecți de pace

Pe frontul campaniei agricole — energică mobilizare a tuturor forțelor satului

ACȚIUNI SUSȚINUTE PENTRU EFECTUAREA RITMICĂ 
Șl DE CALITATE A LUCRĂRILOR DE SEZON

Bătălia pentru recolta 1985 se derulează în aceste zile pe mul
tiple planuri. Sintetic prezentate lucrările agricole de actualitate 
pot fi cuprinse în următoarele categorii : • intrefinerea culturi
lor prășitoare, legumicole, vii și pomi • recoltările produselor 
de sezon (legume și- fructe) • stringerea, transportul și depozi
tarea furajelor •> acțiunile din zootehnie • pregătirea secerișu
lui (utilaje, mijloace de transport, spatii de preluare) • activită
țile de pe șantierele de îmbunătățiri funciare • asigurarea con
dițiilor pentru însămintarea celei de a doua culturi cu maximă 
operativitate și de calitate • pregătirea bazei tehnico-materiale 
pentru recolta de cereale din anul viitor. Așadar, un sumar foarte 
bogat de lucrări ce trebuie realizat în condiții de productivitate 
și eficientă nâaximă, care solicită prezenta la muncă a tuturor 
tortelor umane și mecanice ale satului. Necesitatea intensificării 
ritmurilor de muncă derivă și din faptul că între unitățile de 
producție există diferențieri nejustificate In îndeplinirea progra
melor de campanie, că pe alocuri prăsitul și irigarea culturilor 
înregistrează serioase restante, iar pentru finalizarea pregătirilor

de seceriș mai sînt încă multe probleme de rezolvat. Cauzele 
principale : dereglări în organizarea muncii și slaba responsabi
litate în desfășurarea riguroasă a lucrărilor necesare acestei pe
rioade. Se impune deci o mai intensă valorificare a tuturor re
surselor existente !

In contextul multiplelor acțiuni din agricultură se evidențiază 
și aportul deosebit al echipelor și brigăzilor uteciste, prezente în 
numeroase puncte de lucru pe frontul bătăliei pentru recolte 
mari și eficiente In acest an. Participînd concret, prin fapte de 
muncă, la întreținerea culturilor și pe șantierele de îmbunătățiri 
funciare, la recoltarea furajelor, a legumelor și truotelor de se
zon, tinerii contribuie activ la înfăptuirea obiectivelor noii revo
luții agrare, la transpunerea In practică a indicațiilor și orientă
rilor date de secretarul general a] partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea 
generală a patriei, la ridicarea nivelului de trai și bunăstare ale 
poporului. (In pagina a V-a relatările noastre din județele CLUJ 
și ARAD).
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Dimpreună eu rostirile 
mamă si patrie copiii lu
mii trebuie să invete cuvin- 
tul PACE I

Laolaltă cu slovele mun
că si învățătură, tineretul 
trebuie să păstreze în dicțio
narul ființei termenul PACE!

Alături de cuvintele cele 
mai dragi ale vieții, noi toti. 
cei 
pe 
in 
tă 
văpaie, silabele fertile ale ti
nereții fără bătrînete — 
PACE I

Făurari de 
eii, românii 
mindresc cu 
toria lor 
jertfă, belșug și 
vis — ale cărei 
simboluri stau 
mărturie pes
te generații in 
falduri de trico
lor —, toată 
fiind dovadă sa
cră a vocației 
de pace și 
slobozenie și 
le-au călăuzit 
te veacuri.

Pacea si războiul reprezin
tă nonsensul cel mai grav al 
devenirii 
cierea 
Si râul 
țuirea 
duinta 
menintarea dușmană a sece
tei planetare.

Chemare înflăcărată. în
demn fierbinte, apel solemn 
la chibzuință si rațiune in 
numele victoriei binelui a- 
supra strimbătătii ginduiui 
si faptei uneltitorilor asupra 
liniștii si bunelor rînduieli 
— acestea sînt rostirile în
văpăiate. acesta este glasul 
ferm, cuvintul de ordine, co
mandamentul major prin 
care românii se adresează 
scutierilor păcii de pretutin
deni.

fără de vîrstă. oamenii de 
Terra, trebuie să așezăm 
fonoteca de gind si fap- 
cuvintul-poem. rostirea-

edificii ale pă- 
se 
Is- 
de
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Pace, libertate, egalitate. 
Independentă, suveranitate, 
întrajutorare — acestea sini 
coordonatele majore ale 
voinței și luptei, ale unității 
de gind si acțiune sub sem
nul cărora partidul nostru, 
ctitorul vizionar al viitorului 
de tihnă 
mîntul 
Nicolae 
edificiul 
greș al 
drum de 
tru propășirea patriei si în
florirea națiunii, cu demni
tate si încredere, militind 
pentru sănătatea planetei si 

triumful rațiu
nii, frăției, în
țelegerii între 
popoarele lumii. 

„Participare, 
Dezvoltare, Pa- 
ce“ — deviză 
sub care tinere
tul României a 
propus să se 
desfășoare, sub 
egida O.N.U., 

ampla manifestare a pă
cii și înțelegerii. Anul In
ternational al Tineretului, pe 
parcursul acestui efervescent 
si fierbinte 1985 — iată alt 
refren rubato din simfonia 
planetară a victoriei vieții a- 
sunra sneetrului amenințător 
al pieirii. arma pașnică a cu
getului si brațului accesibilă 
tuturor iubitorilor de armo
nie si liniște...

Zbor de porumbel alb si 
vis curat, fîlfîit dc speran
ță si înaripare a ginduiui — 
pacea este si va fi cheia uni
versală cu care popoarele vor 
deschide de-a pururi porțile 
viitorului luminos, drume- 
tind ne cărările progresului 
si bunăstării, croind în cre
menea timpului edificiul du
rabil al anilor ce vin.

si prieteșug pe pă- 
tării. tovarășul 

Ceaușescu. zidesc 
de lumină si pro- 

României. croind 
glorii si biruință in

LAUNTINĂR 
ANOTIMP

prletenie, de 
egalitate ce 

existența pes-

umane. este aso- 
dintre binele sublim 
suprem, este convie- 
incertă intre

rodirii pernetue si a-
făgă-

NICOLAE ROTARU
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Brigada „Scinteii tineretului"

transmite din județul Giurgiu

Realizarea în cele mai bune condiții a planului pe acest ultim 
an al actualului cincinal șl asigurarea bazei necesare desfășurării 
la inalți parametri calitativi și de eficiență a producției în cincina
lul viitor, însăși îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare econofnîtd- 
socială a țării noastre, prefigurate de istoricele hotărîri adaptate 
de Congresul al Xlll-lea al partidului depind în mod decisiv de 
asigurarea bazei tehnico-materiale, aprovizionarea ritmică a uni
tăților industriale cu materiile prime, materialele, combustibilul șl 
energia necesare derulării corespunzătoare o procesului productiv. 
Este un fapt demonstrat că in acest complex proces al aprovizio
nării, un factor deosebit de Important îl reprezintă gospodărirea

judicioasă a tuturor resurselor materiale. Parte integrantă a aces
tui proces, acțiunea de recuperare și valorificare a materialelor 
refolosibile deține, in momentul de față și in perspectivă, un rol 
de mare însemnătate, solicitînd din partea tuturor unităților eco
nomice, a tuturor colectivefăr muncitorești Șl a fiecărui cetățean în 
parte, tînăr sau vîrstnic, preocupări susținute în scopul colectării, 
predării, depozitării și reutilizărli tuturor resurselor refolosibile. 
Dispunem de importante rezerve în această direcție, în special în 
ceea ce privește resursele metalice feroase și neferoase, produse 
chimice, materiale lemnoase, textile și pielărie, hirtie și sticlă, bu

nuri de uz casnic și gospodăresc, care pot și trebuie recuperate și 
valorificate cu maximă eficiență, într-o proporție mereu sporită. 
Desigur, realizarea acestui deziderat presupune o activitate susți
nută, Organizare exemplară, la toata nivelurile, pentru îndeplinirea 
integrală a prevederilor planului stabilit pentru industria reciclării 
materialelor, pieselor de schimb și subansamblelor.

Asupra ospectelor ce vizează modul de organizare și funcțio
nare a activității de recuperare Și valorificare a resurselor refo
losibile din unitățile industriale, in șgoII și de la populație am in
sistat și noi în cadrul unor anchete efectuate în județul Giurgiu.

ACTIVITATE SUSȚINUTĂ, ORGANIZATA EXEMPLAR, 
PENTRU REINTRODUCEREA ÎN CIRCUITUL 

PRODUCTIV A TUTUROR RESURSELOR
Șantierul naval Giurgiu, 

unitate reprezentativă a in
dustriei orașului de pe malul 
Dunării, înscrie pe coordona
tele unei rodnice activități de 
construcții de nave și impor
tante preocupări pe linia re
cuperării, recondiționării și 
revalorificării materiilor pri
me Și materialelor. Despre a- 
ceste preocupări, cafe aii deja 
o tradiție iii 'ș'ăntier, discutam 
cu inginerul șef al întreprin
derii, tovarășul Dan Niț.uleseu:- 
„Prin specificul activității de 
construcții de nave ■— ne spu
ne interlocutorul — consumu
rile materiale și în. Special de 
oțel sînt ridicate, dar, datorită 
muncii noastre, la fel-de ridi
cată este de la an ia an și 
cantitatea de materiale recu
perată șt revalorificată la ni
velul unității. Astfel, numai 
dă lâ !tieet)«tui anului am re
cuperat peste 60 tone metal 
Laminat plin din oțel și am li
vrat lă I.J.R.V.M.R. alte 576 t. 
în legătură cu modul cum 
este organizată activitatea de 
recuperară trebuie să mențio
năm că avem 3 clase de ma
teriale in funcție de mărime și 
că depozitul central de mate
riale refolosibile al șantieru
lui este organizat pe aceste 
clase, lucru care facilitează

mult realizarea acestei activi
tăți. Faptul că pentru fiecare 
navă avem prevăzută prin 
tehnologie și cantitatea de 
materiale recuperabile echiva
lentă consumului de materie 
primă, ne permite coordonarea 
mai bună a muncii pentru ca 
rezultatele la capitolul mate
riale recuperabile să fie su

onorăm sarcinile unității In 
acest domeniu*'.

în construcțiile navale, un 
sector impprtant este cel al 
proiectării instalațiilor electri
ce, deoarece 1a nivelul unei 
singure nave se utilizează 
kilometri de cabluri electrice. 
Despre ce se întreprinde în 
acest domeniu pe linia econo

traseelor șl implicit a scurtării 
lungimii cablurilor și de la 
recalcularea și redjmensio- 
narea secțiunilor și alegerea 
celor mai eficiente structuri. 
Nivelul acestor economii este 
mai greu de evaluat, mult mal 
important este însă că aceste 
acțiuni au un caracter de per
manență, fiind un adevărat

Rezultate, pe măsura spiritului 
de inițiativă și responsabilitate

perioare celor prevăzute. în 
atingerea acestui obiectiv ac
ționăm în primul rînd la ni
velul tehnologiilor. Astfel, teh
nologiile noi și modernizate 
aplicate In ultimul timp în 
șantier cum ar fi : fabricarea 
cuzineților bimetalici, extin
derea tehnologiei de debitare 
după albumele de croire, pro
iectarea și executarea bloc- 
secțiilor cu adaosuri minime 
de metal — ne-a permis să ne

misirii materialelor discutăm 
cu unul dintre tinerii ingineri 
ai Șantierului,. Teodor Mihal- 
cea, din cadrul atelierului 
proiectare : „Preocuparea per
manentă a colectivului nostru 
pentru reducerea consumului 
de cablu a condus la impor
tante economii în principal 
prin acțiunile de reproiectare 
a instalațiilor electrice, por
nind de La condiția optimizării

-

corolar al muncii noastre, 
contul economiilor astfel obți
nute crescind de la navă la 
navă".

în evaluarea rezultatelor a- 
cestei importante activități na 
ajută, în continuare, inginerul 
Florin Matei, tehnologul șef al 
șantierului. „Alături de profi
lul construcției de nave, un 
loc important în activitatea 
productivă a șantierului îl

ocupă reparațiile de nave, «ici 
rezultatele fiind cu adevărat 
deosebite ; la astfel de repa
rații capitale aproximativ 90 
la sută din instalații sint re
condiționate și deci recupera
te, aduse la nivelul inițial de 
utilitate. Ne-am specializat în 
recondiționat arbori pentru 
elice, subansamble de pompe, 
vinciuri etc., la acest capitol 
șantierul avind rezultate bune 
în primul rind datorită Înal
tului grad de responsabilitate 
care caracterizează munca 
fiecărui colectiv, a fiecărui 
om al muncii".

La nivelul organizației de 
tineret a șantierului, expe
riența in acest domeniu se 
regăsește în inițiativele speci
fice ale acesteia. „Cu ajutorul 
mașinii de cojit cabluri de su
dură — ne spune Dan Burces- 
cu. secretarul comitetului 
U.T.C. al șantierului — mași
nă realizată de tinerii diri în
treprindere și exploatată de 
aceștia după orele de progrtffn, 
am reușit ca numai de la în
ceputul acestui an să recupe
răm 700 kg de cupru, iar a- 
ceasta este numai una din 
inițiativele prin care tinerii 
inscriu lună de lună rezultate 
deosebite in contul de econo
mii al șantierului".

SOLUȚII SIMPLE, 
EFECTE MARI

Realizări remarcabile în pre
luarea si valorificarea superi
oară a materialelor refolosibi
le înregistrează unitățile anar- 
ținînd U.J.C.M. Giurgiu. „Pen
tru unitățile noastre — ne de
clara tovarășul Adrian Croitoru. 
vicepreședintele uniunii — va
lorificarea materialelor refolo
sibile reprezintă un element de 
maximă importantă, fiind chiar 
un Indicator de bază în calcu
larea retribuțiilor. Drept urma
re. din totalul producției reali
zate de U.J.C.M. Giurgiu peste 
28 la sută îl rdnrezihtă volu
mul produselor realizate exclu
siv din materiale recuperate, re- 
foldsibile. Pornind de la expe
riența acumulată n!nă în pre
zent. ne propunem să extindem 
activitățile în acfeastă, direcție, 
printr-o mai bună organizare a 
prelucrării Si Valorificării re
surselor refolosibile disponibile. 
Trebuie insă pentru aceasta să 
fim in mai marc măsură spri
jiniți de către unitatea specia
lizată in colectări — i.J.R.V.M.R. 
Giurgiu — care nu ne pune la 
dispoziție decît în mică măsură 
materialele solicitate".

Ne vom teferi. în continuare, 
la cîteva exemple originale de 
organizare a activității de re- 
întrfebuintare a materialelor re- 
folosibile în unitățile U.J.C.M. 
GlufgiU.

Un exemplu, extrem de sim
plu. de valorificare a tablei din 
cutiile de conserve să întilnes- 
te la o unitate din Bollntin. a 
Cooperativei „Unirea". Aici se 
dezmembrează cutnle de con
serve si după întinderea tablei 
se decupează, pe o instalație 
simplă, ciâmele fluturas. folosi
te în industria alimentară, far
maceutică Si abatoarele de pă
sări pentru ambalajele din plas
tic. Din această activitate; îrt 
anul trecut s-a Obținut un be
neficiu de peste 700 000 lei. Se 
putea obține chiar mai mult, ca
pacitatea de producție a unită
ții hind mult mai mare, dar 
lipsește... materia primă. Adică

tocmai cutiile de conserve oare 
nu sînt colectate de centrele 
specializate. Se impun măsuri !

La Cooperativa „Dunăreană" 
a fost constituită o unitate spe
cializată în confecționarea de 
șepci de comandă. Unitatea fo
losește numai bucăți de mate
riale si cutJoane de la unități
le de croitorie de comandă. De 
asemenea, aici se mai valorifi
că si resturi de blană Si piele, 
rezultate în urma croitului, pen
tru confecționarea de încăl
țăminte pentru copii, haine, 
obiecte de marochinerie.

Tot in categoria refoloslrii 
unor materiale recuperabile mai 
putem aminti utilizarea celor 
mai mici bucăți de carton, la 
unitatea „Cartonajul" din comu
na „30 Decembrie", pentru

rbalizarea de cutii de dimen
siuni mici si a unor dliculete 
solicitate. în special, de indus
tria farmaceutică, precum si 
prelucrarea resturilor de sirmă 
de cupru la Cooperativa „Sîr- 
guința". pentru realizarea de 
garnituri pentru autoturisme si 
mașini agricole.

în sfîrșit, prin preluarea di
rectă a capetelor de fier be
ton. rezultate in procesul de 
producție de la întreprinderea 
de poduri din beton- Giurgiu, se 
rezolvă aprovizionarea cu ma
terie primă pentru confecțio
narea uhor șuruburi metalice.

SOluiii simple, cu ridicată e- 
ficientă. expresie a modului în 
care se pot valorifica o serie 
de resurse ce oină nu demult 
erau doar... pentru gropile de 
gunoi...

■■■■ ........ .....

Angajantă și mereu susținută al liceelor din județ să fie în
de fapte, discuția ce am pur- deplinit i 
tat-o cu tovarășa Elena Bădilă, 'sdtă, eXisiint __ -
inspector general din cadrul In
spectoratului școlar județean 
Giurgiu, s-a axat, așa cum e și 
firesc să fie, pe dinamica dez
voltării rețelei de învățămînt 
giutgiuvene, în contextul larg 
și stimulator al sporirii poten
țialului economic în toate loca
litățile județului, insistindu-se 
cu precădere pe mijloacele con
crete de pregătire a forței de 
muncă lâ cota celor mai înalte 
exigențe profesionale, a educă
rii viitorilor absolvenți în spiri
tul muncii, disciplinei, economi
sirii și bunei gospodăriri. Im
portant ni se pare faptul că la 
nivelul județului, toate aceste 
imperative ale prezenttilui au 
găsit deja o bună și judicioasă 
organizare, un cadru optim de 
manifestare a oricărei inițiative 
care să vizeze creșterea eficien
ței practicii productive și. mai 
ales, creșterea responsabilității 
fiecărui cadru didactic, fiecărui 
elev pe linia recuperării și re- 
folosirii materialelor și mate
riilor prime. Direct coordonate 
de O comisie formată din. repre
zentanți ai Inspectoratului șco
lar județean, ai Comitetului 
municipal de partid, ăi organi
zațiilor politice pentru filierei, 
triate unitățile școlare giurgiii- 
vene și-au intensificat activită
țile educative dri economisire 
și sporire a eficienței produc
tive, ceea ce a făcut posibil ca 
pină-n prezent planul ecrinomic

in proporție de 82 la 
tind toate premisele 

că pînă la 23 august acest plan 
să fie integral acoperit. Printr-o 
mai bună organizare a muncii 
și o creștere Substanțială a eco
nomisirilor rezultate din refo- 
losirea materialelor se remarcă 
Licetll industrial textil, Liceul 
industrial de chimie (cu reușite 
deosebite în ceea ce privește 
recuperarea electrozilor și gra-
— . I-.—■ .ni bi

„GIURGIU PLAST“ Microcontainerele instalate la blocuri

un produs realizat exclusiv din
materiale refolosibile

Un exemplu pozitiv, ce 
trebuie grabnic generalizat

în ultimii ani, tot mai Insistent se vorbește 
de un produs realizat la Întreprinderea jude
țeană de prestări servicii Giurgiu, denumit 
„Giurgiu-plast", ce înlocuiește cu bune rezul
tate un produs deficitar pe economie — bitu
mul. Produsul amintit se realizează numai din 
resurse refolosibile rezultate din petrochimie 
(solvenți), industria coloranților și petrochimie 
(rășini industriale), industria încălțămintei și 
prelucrării cauciucului (masă Uscată și cauciuc 
sintetic). Ftind un excelent hiaroizolant, 
„Giurgiu-plastul" înlocuiește bitumul, avind 
și mari avantaje economice rezultate din 
faptul că se faorică și se utilizează la rece, 
deci nu este necesară o sursă de căldură, ca 
în cazul bitumului.

Deci, la Giurgiu, a fost realizată o sfecție de 
producție bine dotată, capabilă să realizeze 
lunar circa 1 000 tone de „Giurgiu-plast", dar 
materialele recuperate din petrochimie nu 
asigură, după cum ne spunea Cornel Stanei, 
șeful biroului producție, decit producerea unei 
cantități de cel mult 400 tone. Pornind de la

această situație specialiștii întreprinderii, în 
colaborare cu cei de la Combinatul chimic din 
Giurgiu, au găsit o soluție de utilizare a ră
șinilor și solvențildr uzați din combinat, re- 
zoivindu-se In mare măsură aprovizionarea 
cu „materia primă" pentru „Giurgiu-plast", 
respectiv -dublindu-se producția, în următoa
rea perioadă.

La această întreprindere, tot pe linia valori
ficării materialelor refolosibile, mai sînt de 
reținut : confecționarea de pinză topită și alte 
țesături din partizi de PNA, existind o linie 
tehnologică cu o producție de 20 tone, dar și 
aici aprovizionarea este Sub capacitatea de 
producție, precum și „Modilitul", un produs 
ce elimină condensul la locuințe, realizat din 
reziduuri petrochimice și siderurgice (aceeași 
problemă cu aproviziqnarea insuficientă).

Se impune găsirea unei soluții grabnice 
pentru colectarea tuturor resurselor refolosi- 

. bile, la unitățile de profil, existind mari re
zerve in această direcție, și dirijarea lor către 
Giurgiu, acolo unde este nevoie de ele...

Recuperare* tuturor resurse
lor materiale din gospodăriile 
populației — sursele metalice 
feroase și neferoase, lemnoase, 
textile, hîrtie, sticlă, obiecte de 
uz casnic și gospodăresc — se 
află în centrul preocupărilor 
Consiliului popular al munici
piului Giurgiu, o serie de ac
țiuni specifice inițiate în aceas
tă direcție ilustrind atît eficien
ta ridicată ce se poate atinge 
cînd activitatea este organizată 
corespunzător, 
disponibile ce 
puse

în 
l-am 
ian 
răspund de această activitate în 
cadrul Consiliului popular al 
municipiului Giurgiu, și a in
vestigației efectuate la mai mul-

cit și rezervele 
trebuie grabnio 

în valoare.
urma dialogului pe care 
avut cu tovarășii Ion Tra
și Florea Miroșanu, care

te asociații de locatari din acest 
municipiu, am reținut cîteva 
concluzii relevante pentru îm
bunătățirea, în continuare, * 
activității de colectară a resur
selor folosibile de la populație.

Am constatat că in cadrul 
adunărilor generale ale celor 25 
de asociații de locatari din mu
nicipiu un punct distinct, in 
cadrul discuțiilor, l-a reprezen
tat colectarea și predarea către 
I.J.R.V.M.R. a tuturor materia- 

care sînt disponibile în 
1 cetățenilor. S-a

școli, formele de educare a ele
vilor prin și pentru muncă.

Un bun exemplu pe linia ce
lor arătate mai sus ii constituie 
Liceul industrial textil „Dună- 
reana", un liceu in care apro- 
ximativ 1 000 de elevi dispun 
de ceje mai bune condiții de 
pregătire practică, de 
moderne și dotate cu 29 
boaie de țesut, mașină 
mașină bobinat, mașină 
trat și pliat, rampă de

nil .1 I .1 II .Ulii III-J-.

ales de eforturile maiștrilor 
instructori : Petre Nbmțescu, 
Gheorghe PeneScu, Ioana Mihai, 
Dumitru Grigorc etc., a tutu
ror inginerilor, de a crea cel 
mai bun cadru organizatoric 
pentru manifestarea ȘpIHtuliii 
de economie și bună gospodări- 
__ ... . Astfel,
pină acum, prin folosirea judi
cioasă a resturilor textile școa
lă produce (ca o adevărată sec
ție uzinală) articole textile ex-

iii ni ii it hm a a*

ateliere re in rindul elevilor, 
de răz- 
canetat, 
de me- 
control
...... ——

bricarea a diferite piese din 
papucii de bătaie uzați, totoda
tă, prin modalități pe cit de 
simple pe atît de eficiente, re- 
diicindu-se cu 20 la sută con
sumul de energie. Dînd dovadă 
dd o cunoaștere ămăriunțită ă 
marilor resurse nepuse încă în 
valoare pe linia economisirii, 
conducerea liceului și-a propus 
deja, ca in cel mai scurt timp 
să treacă la reorganizarea unei 
secții de creații populare, care
...............  ■ i i. in i—

SPIRITUL DE „BUN GOSPODAR"
SE DEPRINDE INCA DIN ȘCOALA

fitului), Liceul industrial nr. 2 
(mari economisiri de energie, 
fără perturbarea procesului 
productiv ditl ateliere), Liceul 
agroindustrial Dragomirețti 
Vale, Liceul de petrol Bolintin 
Vale, școlile generale nr. 3 și 
4 etc. De altfel, ne spunea to
varășa Elena Bădilă, problemă 
recuperării și refolosirii mate
rialelor constituie de mai multă 
vteme tematică de îndrumare și 
control pentru toți inspectorii 
școlari, în biroul Comitetului 
municipal de partid analizîn- 
du-se periodic gradtil de înde
plinire a planului economic din

etc. Nu e lipsit de interes deci 
să amintim că numai în ultimii 
5 ănl valoarea de investiție â 
tot ce s-a făcut în acest liceu 
depășește 20 de milioane. tn 
mod firesc, pe măsura acestor 
investiții se așteaptă din partea 
licedlui si la niște rezultate co
respunzătoare. Deplin convins 
de imperativele economice și 
de pregătire a forței de muncă 
ale prezentului, tovarășul Mir
cea Bttlboacă, directorul liceu
lui, ne vorbea de modalitățile 
concrete de realizare a unui 
plan de producție în valoare 
de un milion de lei, dar măi

trem de căutate de beneficiari. 
Ca un liceu deja fruntaș in ac
țiunea de aiitogospodărire orga
nizată de Inspectoratul școlar, 
Liceul textil „Dunăreană" este 
deplin conștient că proporția de 
aproximativ 30 lâ sută în fo
losirea resturilor textile ca ma
terie primă pentru alte produse 
trebuie într-o perspectivă apro
piată să fie depășită. 0 reali
zare deosebită ni se pare a fi 
acest atelier mecanic, unde pe 
lingă asigurarea întreținerii și. 
reparațiilor utilajelor aflate in 
dotare, s-a reușit, prin diverse 
acțiuni de rccondiționare, fâ-

să folosească integral resturile 
textile rezultate de la celelalte 
ateliere. Pentru această, cri 
sprijinul întreprinderii patrona- 
toare, personal a tovarășei Fe
licia Niculescu (directoare ge
nerală) s-a asigurat un spațiu 
corespunzător și o dotare mo
dernă, de mare eficiență. De 
asemenea, se va înființa un ate- ““ s. s..c.. ... ... . .. o, din 

se vor coti- 
articole de îmbră- 

pentru copii. După 
vede, bunele rezultate 
$1 viitoare obținute de

lier de confecții îh căre, 
resturi textile, 
fecționa 
căminte 
cum se 
prezente

către liceu pe linia eficienței și 
economisirii de materiale tre
buie puse in legătură cu ajuto
rul nemediat al întreprinderii 
patronatoare, principala benefi
ciară a pregătirii profesionale 
ce se realizează aici. Revenind 
la latura educativă a activității 
școlare din Liceul textil, să 
amintim de Sesiunea de comu
nicări științifice ale elevilor Și 
cadrelor didactice în care te
mele de cercetare sint orientate 
tocmai spre cele mal impe
rioase cerințe ale zilei. „Coro
ziunea instalațiilor folosite in 
finisarea produselor textile — 
metode de protecție împotriva 
factorilor corosivi" (autor: elevii 
Măriuca Iancu și Mariana Ro
taru), „Reducerea consumului 
de materiale, energie electrică 
și carburanți — temă de bază 
in predarea disciplinelor tehno
logice" (ing. Constantin Zinicâ) 
ețc. sint tot atitea exemple ce 
dovedesc că educarea tinerei 
generații in spiritul muncii, dis
ciplinei și bunei gospodăriri se 
poate realiza numai cu mijloace 
complexe, susținute, conform 
virstei și nivelului de pregă
tire a elevilor. Faptul că prin 
folosirea resturilor textile In 
activitățile productive din liceu 
se realizează o scădere a pre
țului de cost de la 67 lei metru 
la 17 lei metru, asta dovedește 
nu numai gindire tehnică efi
cientă, ci și conștiință munci
torească înaltă^ responsabilitate 
și angajament uteclst.

lelor ( 
gospodăriile ____ .
reușit și un prim pas, eficient, 
în ceea ce privește colectarea 
hîrtief. De altfel, in acest scop 
aii fost confecționate un număr 
de 210 microcontainere, ce s-aii 
instalat la blocuri. Numai in 
primul trirtiestru al anului Aso
ciația de locatari nr. 1 — Cen
tru a reușit să predea o canti
tate de 500 kg hîrtie colectată 
în acest mod. iar Asociația de 
locatari tir. 21 — Islazului a 
predat peste 600 kg hîrtie. Dar 
în gospodăriile populației nu 
prisosește numai hîrtla. Tocmai 
de aceea se impune generali
zarea grabnică a experienței 
cîștîgate in colectarea hîrtiei. 
Am fost asigurați că în cel mal 
scurt timp vor fi confecționate 
și montate microcontainere pen
tru tot ffelul de materiale la 
triate asociațiile de locatari, 
cantități importante de resurse 
refolosibile.

O atenție deosebită trebuie 
acordată șl extinderii punctelor 
de colectare a materialelor re
folosibile și ambalajelor de sti
clă de la populație ale 
I.J.R.V.M.R., dat fiind faptul că 
numărul acestora, in prezent, es
te mic (numai 5 I), iar cantități
le colectate in brimul semestru
— 5 tone hirtie, 1 200 kg textile 
ți 25 000 bucăți sticle si borcane
— sînt mult sub posibilități. Da 
la interlocutorii noștri am reți
nut că deja au fost luate uneia 
măsuri în această direcție, ur- 
mind ca in cîteva zile să se 
deschidă noi centre de preluare 
de la populație a materialelor 
refolosibile.

Pagină realizată de : 
ION D. CUCU, 

CRISTIAN DUMITRESCU.
SORIN PREDA
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. EPOCA NIC0L4E CEAUSESCU- 
CAl EPOCA OE GLORIE A TINEREII!

NOASTRE REKOLUTION4RE
Asemenea celorlalte așezări ale țârii, Roșiori de Vede a 

cunoscut in anii construcției socialiste, cu precădere in. pe
rioada pe care cu deplin temei o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", o impetuoasă dezvoltare.

Din cele 6 secole de existență a orașului teleormănean, 
ca pretutindeni in patria noastră ultimele două decenii se 
detașează prin bogăția de semnificații și împliniri. Dacă 
vreme îndelungată Roșiori de Vede au însemnat un prăfuit 
tirg de cimpie, renumit doar ca nod de cale ferată, astăzi se 
poate vorbi, în baza unor argumente cit se poate de con
crete, de o puternică industrie roșioreană. Pină in 1965 exis
tau in marginea orașului cîteva mici fabrici în care se în- 
tîlnea o dotare rudimentară, producția realizată in ele fiind, 
cel mai adesea, pe măsura acesteia. In prezent, platforma 
industrială a Roșiorilor de Vede numără nu mai puțin de 10 
întreprinderi de nivel republican, la care se adaugă nume
roase secții cu profiluri diverse, ele insele de dimensiune mai 
mare decît fabricile de altădată. Vorbind de industria orașu
lui, desigur, nu cu pretenția de a prezenta imaginea ei com
pletă, se cuvin amintite întreprinderile de material rulant, de 
ulei, de tricotaje și perdele, întreprinderea viei și vinului, în
treprinderea mecanică pentru agricultură și industrie alimen
tară, „Textila", „Plafaru1!", fabricile de prelucrări mecanice și 
construcții metalice, de prelucrare a nutrețurilor combinate, 
de bere. In oricare din ele ai poposi, descoperi cu ușurință 
semnele noului, fiecare în parte insemnind un autentic spa
țiu al tehnicității înalte. Roșiorenii înșiși n-ar fi cutezat, cu 
ani în urmă, să facă aprecieri la adresa vocației industriale 
a orașului lor natal. Și n-ar fi făcut-o pentru că n-ar fi bă
nuit că intr-un timp atit de scurt Roșiorii își vor pune în va
loare această vocație, reușind, în virtutea ei, să crească mai 
mult decît a crescut de-a lungul întregii sale istorii.

Deopotrivă cu industria, incepind cu anul 1965, a sporit con
siderabil zestrea edilitară a așezării. In trecut, iși amintește 
Petre Badea, primarul orașului, Roșiorii aveau un singur bloc 
cu șase apartamente. (Precizăm, e vorba de un trecut nu 
foarte îndepărtat, interlocutorul nostru fiind un om destul de 
tîn’ăr). Spațiile comerciale însemnau, în exclusivitate, dughene 
și barăci. Canalizarea lipsea cu desăvîrșire. însoțit de roto
coale de praf, un autobuz bătrîn făcea, aproape „la pas”, 
legătura dintre barieră și centru. Pe acest fond, vechiul oraș 
respira aerul unei monotonii obositoare, o monotonie clăti
nată din cînd în cînd numai de tradiționalele bîlciuri și tîrguri 
de vite organizate pe islazul din vecinătate. Așezînd față în 
față imaginea Roșiorilor de azi și cea a Roșiorilor de ieri, 
este imposibil să găsești vreo asemănare. Orașul care se vede 
acum, tînărul Roșiori, adică, subliniază primarul, s-a născut 
după Congresul al IX-lea al partidului încoace. Numărul 
apartamentelor a crescut în tot acest timp de la 6 la 5 080. 
Roșiorenii beneficiază azi de 22 mii metri pătrați de spații 
comerciale, de peste 25 hectare de parcuri. Străzile sînt, în 
cea mai mare parte, modernizate, copiii orașului învață în 
șase școli generale și patru licee. Anul acesta se vor da irt 
folosință o casă a tineretului deosebit de cochetă, precum și 
un spital policlinică în care aparatura medicală este de ul
timă oră.

De oriunde l-ai privi, Roșiorii se înfățișează ochiului ca un 
oraș întocmit cu simț artistic, cu un echilibru arhitectonic 
demn de invidiat. Așezarea trăiește ritmurile unei deveniri 
fără precedent, ritmuri pe care le trăiește țara întreagă. 
De altfel, legătura sa cu țara nu o mai fac, în primul rind, 
cele 256 de trenuri care-i trec zilnic prin gară, ci înseși 
aceste ritmuri. Autentic avanpost al cîmpiei în competiția cu 
viitorul, orașul Roșiori de Vede completează în chip fericit 
tabloul numeroaselor cetăți industriale ale României socia
liste, schimbîndu-și, în acest sens, de cițiva ani încoace, nu
mele în renume. ■

0 FAMILIE 
CU MULTE FAMILII

Dată în funcțiune în 1973, 
întreprinderea mecanică de 
material rulant avea să fie 
distinsă, trei ani mai tîrziu. 
cu „Ordinul Muncii clasa a 
III-a“ pentru rezultatele 
obținute în întrecerea socia
listă pe țară. Prin urmare 
încă de la începuturile sale, 
unitatea roșioreană Si-a 
asumat orgoliul performan
ței De altfel. îndeletnicirile 
cuprinse în spațiul ei nu 
erau tocmai necunoscute 
pentru oamenii veniți să 
lucreze aici. Rudă apropiată 
a CFR-ului, „mecanicul șef 
al acestora", cum îi place 
să spună directorului Con
stantin Crăsneanu, între
prinderea și-a recrutat 
personalul din rîndul cefe
riștilor. firește. încă din 
prima zi am început să 
fim rentabili, zice în con
tinuare directorul, atunci 
cînd am depășit ca pro
ducție valoarea porum
bului ce creștea pe locul 
unde s-a înălțat întreprin
derea. Vorbind de valoare, 
se cuvine spus că în privința 
producției globale de-a lun
gul unui an. ea se apropie 
de o jumătate de miliard 
de lei. adică o optime din 
cit înseamnă valoarea acele
iași producții la nivel de 
oraș.

Cu un personal de 3 300 
de oameni. întreprinderea 
mecanică de material ru
lant constituie, cum îi spu- 
ne Și numele, un veritabil 
„spital de urgentă" al va
goanelor de cale ferată. Al 
vagoanelor de mare capaci
tate. completează Andrei 
Despa. secretarul comitetu
lui de partid. 80 la sută din 
planul de producție e aco
perit de reparații. în afară 
de ele. preocupările oame
nilor de la I.M.M.R. sînt 
orientate \ in direcția fabri
cării pieselor de schimb, 
subansamblelor Și echipa
mentelor pentru vagoane. 
Multe" din acestea sînt soli
citate. în dese rinduri. la 
export. Fără a fi ușoară, 
munca în I.M.M.R. este 
deosebit de frumoasă, o 
fumusețe aparte. despre 
care numai ceferiștii știu 
să vorbească in cuvintele 

cele mai potrivite. De pil
dă, ei nu se apropie de ro
tile unui vagon venit la re
parat ca de niște simple 
roți metalice. Aud în ele 
cîntecul drumurilor pe care 
le-au parcurs, liniștea fre
mătătoare. a depărtărilor. 
Le „cercetează"; în conse
cință. cu migală pentru a 
le reda sănătoase acelorași 
drumuri și acelorași depăr
tări. Nu. nu sînt cuvinte 
mari, ceferiștii sînt cel pu
țin la fel de sentimentali ca 
marinarii dg cursă lungă, 
chiar dacă locurile lor de 
muncă sînt statice. în sensul 
că nu umblă continuu cu 
trenul, poate n-au umblat 
niciodată, exceptînd călăto
riile pe cont propriu, impuse 
de nevoia de a se deplasa 
dintr-un loc în altul. Cre
dința in frumusețea meseri
ei alese se transmite din 
generație în generație, ast
fel incit nu e loc de mirare 
faptul că. la un loc cu pă
rinții. vin să muncească și 
copiii. De pildă, la I.M.M.R. 
întilnești numeroase familii 
care, ca și cum ar prelungi 
intimitatea de acasă, lu
crează împreună în aceeași 
secție sau în același atelier. 
Așa este cazul lui Mihai 
Huiban. Ion Costache. Ma
rian Burcică și alții. Fiecare 
din ei muncește umăr la 
umăr cu soția. Alături tre- 
băluiesc copiii lor. Dacă 
despre marea familie a 
I.M.M.R.-ul se spune că este 
foarte unită e pentru că în 
componența ei intră foarte 
multe familii, familii tine
re. mai ales. Este și aceasta 
una din explicațiile rapidei 
și. în același timp, perfec
tei integrări a noilor veniți 
in întreprindere. O altă ex
plicație o dă modul în care 
funcționează atelierul școală 
aflat in incinta unității, un 
atelier, pe drept cuvînt, 
model. în perimetrul lui au 
fost special create linii teh
nologice pentru elevi. în 
momentul absolvirii, aceștia 
sint pe deplin familiarizați 
cu exigențele producției. 
Am ținut neapărat la asta, 
precizează inginerul Con
stantin Crăsneanu, din res
pect și dragoste pentru vii
torul meseriei noastre.

---------- ROȘIORI DE VEDE---------- -
RITMURILE NOII DEVENIRI INDUSTRIALE
Ideea înființării la Roșiori 

de Vede a unei întreprin
deri de tricotaje și perdele 
n-a avut nevoie de prea multă 
vreme pentru a se dovedi 
meritorie. Deși foarte tinără. 
(n-a împlinit încă cindi ani 
de viată) întreprinderea a- 
mintită s-a impus cu preg
nanță în peisajul industrial 
al orașului. Renumele ei. nu... 
confecționat, ci construit pe 
temelia unor importante re
zultate în muncă, a prins 
repede să circule, alungind 
cunoscut atît în țară cît și pe 
cîteva meridiane ale lumii. O 
afirmare cu adevărat remar
cabilă. mai ales ținînd seama 
de faptul că n-au existat tra
diții în zonă în ceea ce 
privește îndeletnicirile legate 
de profilul tinerei unități. La 
numai trei luni de la intra
rea în funcțiune, ne spune 
directoarea Maria Istrate. în
treprinderea noastră își atin
sese deja parametrii de pro
ducție. Referindu-ne la 
producție. precizăm că ea 
înseamnă. într-o cuprindere 
generică. îmbrăcăminte pentru 
aproape toate virstele si. 
bineînțeles, perdele. Terme
nul de îmbrăcăminte, oricît ar 
părea el de unitar, desem

COMPARAȚII CU VALOARE DE SIMBOL
• DACĂ ÎN 1965 VALOAREA PRODUCȚIEI INDUS

TRIALE LA NIVEL DE ORAȘ ERA DE 340,2 MILIOANE LEI, 
ÎN 1985 SE VA CIFRA LA 3,6 MILIARDE LEI.

• SUB ASPECT EDILITAR AȘEZAREA ȘI-A MĂRIT, IN 
PERIOADA AMINTITĂ, DE LA 6 LA 5 080 NUMĂRUL APAR
TAMENTELOR NOU CONSTRUITE.

• ROȘIORI DE VEDE DISPUNE LA ORA DE FAȚĂ

DE 30 KM DE CANALIZARE, DE 3 CREȘE, 7 GRĂDINIȚE. 
ÎN URMĂ CU 20 DE ANI, FIINȚA ÎN ORAȘ O SINGURĂ 
GRĂDINIȚĂ, DESPRE CREȘE Șl CANALIZARE NICI NU 
PUTEA FI VORBA.

• ÎN ACEST INTERVAL DE TIMP, DE LA 51, NU
MĂRUL MEDICILOR A AJUNS LA 111, CEL AL ȘCOLILOR 
GENERALE Șl AL LICEELOR S-A DUBLAT.

nează. în fapt, o bogată paletă 
de articole vestimentare. 
Tocmai din această pricină 
în întreprinderea roșioreană. 
ca de altfel in toate unitățile 
similare ale tării, apar, de la 
o săptămină la alta, modele 
noi, astfel ineît semestrial se 
înnoiește întreaga producție. 
La o primă vedere există 
tentația să spui că profesiile

FRUMOSUL PRESTIGIU 
AL MUNCII

celor din tricotaje nu prezintă 
cine știe ce secrete, ba chiar 
se însoțesc adeseori cu rutina. 
Nimic mai neadevărat. 
Lucrurile stau cu totul si cu 
totul altfel. Bunăoară, trebuie 
știut că pentru a obține în
totdeauna sortimente de cali
tate e nevoie, pe lingă însu
șirea deplină a meseriei, de 
foarte multă inventivitate si 
fantezie. Oamenii muncii de 
la întreprinderea de tricotaje 

și perdele din Roșiori de Ve
de. tinere fete, intr-o covîr- 
șitoare proporție, în pofida 
experienței nu prea îndelun
gate, și-au pus bine la punct 
și inventivitatea și fantezia. 
Dacă la început aceste fete 
s-au apropiat cu -justificată 
sfială de «noua profesie, acum 
ele sînt lucrătoare pricepute. 
Pentru cele mai multe din 

ele, întreprinderea a avut 
un pronunțat caracter de 
școală. O școală în care au în
vățat concret și alfabetul, și 
secretele meseriei alese. Deși 
colectivul de creație al unită-•
ții are o componență relativ 
restrînsă. la drept vorbind, 
creator este fiecare din cei
1 200 de muncitori. Așa se și 
înțelege cum. de-a lungul 
unui an modelele nou create 

sînt în jur de 500 la număr. 
Sub aspectul producției fizice, 
ele acoperă deloc neglijabila 
cifra de 2 300 000 bucăți.

Intrate nu cu multă vreme 
în urmă în producție, perde
lele de Roșiori sint la ora de 
față extrem de solicitate de 
cumpărători. $i asta în con
dițiile în care nu s-a trecut 
încă masiv la diversificarea 

modelelor. Cele existente se 
remarcă printr-un desen 
modern, cu reale virtuți plas
tice. precum și printr-o exe
cuție ireproșabilă. într-un an 
calendaristic se fabrică la 
Roșiori aproximativ 4 milioa
ne opt sute de metri pătrați 
de perdele, o suprafață su
ficientă pentru a acoperi o 
fereastră de înălțime normală 
pe o lungime de două mii de 

kilometri ! în limbai metafo
ric am puteă spune că per
delele roșiorene reușesc să 
împodobească ferestrele unei 
case aproape cît țara de ma
re ,

In fiecare din anii scurși de 
la înființare și pînă acum. în
treprinderea si-a realizat in
dicatorii de plan. obținînti 
chiar și unele depășiri. Mai 
sint. firește, destule de făcut. 
Cert este însă că într-o pe
rioadă de timp uimitor de 
scurtă ea a înaintat cu 
pași mari pe calea conturării 
propriei sale personalități. 
Totodată, și-au pus în valoare 
personalitatea și oamenii 
care-i intră dimineață de di
mineață pe poartă. Muncitoa
rele Aurica Stanciu, Patrita 
Nenciu, Victoria Cojocaru și 
altele sînt unanim stimate 
pentru hărnicia si devota
mentul lor în muncă. în 
ultimă instanță, prestigiul în
treprinderii • se întemeiază 
pe prestigiul fiecăruia dintre 
noi. după cum și invers. Ziua 
de lucru la noi. zice în final 
directoarea Maria Istrate. în
cepe întotdeauna cu rememo
rarea acestui adevăr. Un 
adevăr, zicem noi. pe cît de 
frumos, pe atît de emoționant.

Fereastră 
spre viitor
Mai multe sînt etapele pe 

care le-a parcurs întreprin
derea mecanică pentru agri
cultură și industrie alimen
tară pentru a fi ceea ce este 
astăzi. înființată in 1948, in 
clădirea unei foste tăbăcării, 
I.M.A.I.A. are timp de cițiva 
ani ca profil reparatul trac
toarelor, precum și produ
cerea pieselor de schimb ne
cesare acestora. în 1957 se 
diminuează ponderea repara
țiilor, punindu-se un mai 
mare accent pe fabricarea 
utilajelor agricole. Treispre
zece ani mai tirziu, I.M.A.I.A. 
se transformă într-o unitate 
industrială modernă, orien- 
tindu-și întreaga producție 
în direcția realizării echipa
mentelor și agregatelor pen
tru agricultură. La ora de 
față, unitatea produce echi
pamente pentru recoltarea 
florii soarelui, pentru recol
tat porumb, combine pentru 
recoltat furaje, cabine de 
tractoare, precum și un larg 
sortiment de repere și piese 
de schimb pentru tractoare 
și mașini agricole. în 1975, 
intră în funcțiune turnătoria 
de fontă și oțel cu o capaci
tate de zece mii tone, anual, 
singura, de altfel, din județ, 
înființată in scopul de a 
asigura componentele ne
cesare utilaielor proiectate 
pentru celelalte întreprin
deri mecanice din rețeaua 
M.A.I.A.

Mulți dintre cei 1 500 de 
oameni care lucrează în 
întreprindere sânt fie ei în
șiși țărani la origine, fie co
pii de țărani. Altfel spus, 
știu destule lucruri despre 
munca pămîntului. Inginerii 
Marin Grafu și Gheorghe 
Pătrașcu iși aduc aminte, 
spre exemplu, de zilele cind 
puneau alături de părinții 
lor mina pe sapă și trudeau 
cu spinarea încovoiată pină 
se cernea soarele dincolo de 
linia orizontului. Tocmai de 
aceea, ei și, asemenea lor, 
ceilalți oameni ai muncii de 
la I.M.A.I.A., cunosc felul de 
a fi al pămintului și, in pri
mul rind, imperativele lui in 
prezent. Știu, in altă ordine 
de idei, că punind la punct 
utilaje agricole cît mai efi
ciente, ușurează munca țăra
nilor, contribuind, totodată, 
la realizarea unor recolte 
sporite. Plecind de la aceas
tă realitate, compartimentul 
de cercetare științifică și 
tehnologică al unității depu
ne eforturi susținute pentru 
găsirea acelor soluții tehnice 
cu adevărat valoroase. Așa 
s-a ajuns la fabricarea com
binelor pe 8 rinduri, ca și a 
echipamentelor de recoltat 
floarea soarelui și porumb, 
mașini construite in premie
ră națională. Anual, pe 
poarta întreprinderii noastre, 

, ne informează directorul 
Florian Badea, ies circa 30 
de mii de utilaje agricole 
apte să treacă imediat la lu
cru. Mai aflăm că, bazin- 
du-se pe un grad sporit de 
asimilare, întreprinderea își 
rezolvă aproape toate pro
blemele tehnice și tehnolo
gice în chiar casa el. Ca ata
re, responsabilitatea calității 
agregatelor produse îi revine 
în întregime. Că și-o asumă 
cum trebuie o dovedesc bu
nele rezultate înregistrate 
constant in întrecerea socia
listă, rezultate care au si
tuat-o anul trecut pe locul 
întîi pe ramură.

Unitate etalon a Industriei 
din Roșiori de Vede, 
I.M.A.I.A. își reglează respi
rația după respirația pămîn
tului, insemnînd, într-o de
finiție metaforică, una din 
ferestrele prin care agricul
tura se uită cu încredere 
spre viitor.

Pagină realizată de 
ȘTEFAN MITROI
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TELEGRAME
Excelenfei Sale

General SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere imi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa sincere felicitări, însoțite de cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de noi succese in activi- 
tartea dumneavoastră.

NiCOLAE CEAUȘESCU
Președintele

.Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelentă,
In încheierea vizitei oficiale in România, doresc să vă mulțu

mesc, domnule președinte, din partea mea și a persoanelor care 
rrt-au însoțit, pentru marea ospitalitate și prietenie pe care ni le-ați 
acordat in timpul vizitei.

Convorbirile purtate in timpul vizitei aii fost interesante Și ba
zate pe fapte. Am putut aborda cu acest prilej atit situația in
ternațională cit și raporturile bilaterale. Am convingerea că vizita 
mea a contribuit la dezvoltarea și diversificarea bunelor relații din
tre Finlanda și România.

MAUNO KOIVISTO
Președintele Finlandei

Manifestări dedicate împlinirii 
a două decenii de la Congresul 

al IX-lea al P.C.R.
Sub egida Secției de științe» 

economice și sociologice a Aca
demiei Republicii Socialiste 
România s-au desfășurat in 
Capitală lucrările unui simpo
zion științific cu tema : „Epopa 
Ceaușescu — 20 de ani de dez
voltare economico-socială a 
României si perspectivele prefi
gurate de Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român".

Personalitatea de excepție a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
ampla sa operă teoretică si 
practică, precum si marile rea
lizări dobândite 'de ponorul 
român în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea. au fost 
evocate pe larg in 
comunicările, referatele si in
tervențiile participanților, care 
au abordat o importantă pro
blematică teoretică și practică 
referitoare la dezvoltarea eco
nomiei naționale.

Au luat parte -academicieni. ■ 
cadre didactice universitaro, 
cercetători, specialiști din acti
vitatea economică.

într-o atmosferă vibrantă, 
participantii au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, în care se spune :

Animați de sentimente de 
aleasă- recunoștință și mindrie 
patriotică, participantii la sim
pozion iși exprimă, și cu acest 
prilej, profunda admirație fată 
de mărețele înfăptuiri obținute 
de poporul român in anii care 
au trecut de la revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă', 
îndeosebi în perioada inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
partidului, cea mai bogată in 
realizări de importantă istorică, 
perioadă intrată pentru tot
deauna în conștiința națională 
drept „Epoca Nicolae 
Ceaușeseu“.

Vă exprimăm, mult iubite și 
stimate tovarășe președinte, 
întreaga noastră gratitudine 
pentru rolul determinant pe 
care-1 aveți în angajarea fer
mă a cercetării noastre econo
mice în realizarea sarcinilor 
de progres economico-social al 
națiunii române, pentru orien
tările novatoare și realiste pri
vind integrarea noilor cuceriri 
ale științei economice in proce
sul general al dezvoltării inten- 
s!’’-calitative a economiei 
naționale.

Aducem un profund omagiu 
și mulțumirile cele mai respec
tuoase tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
militant revoluționar de frunte, 
eminent om politic și strălucit 
savant pentru activitatea neo
bosită pe tărimul cercetării 
științifice, pentru contribuțiile 
remarcabile la îmbogățirea 
științei contemporane, pentru 
indicațiile nemijlocite și sarci
nile concrete formulate la 
adresa celor ce activează pe 
tărimul creației științifice.

Ne angajăm solemn, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca și in viitor noi, 
cei ce lucrăm în domeniul cer
cetării și învățămintului supe
rior economic, să nu precupe
țim nici un efort pentru a ne 
spori contribuția la înfăptuirea 
neabătută a politicii interne și 
externe a Partidului Comunist 
Român, la identificarea de 
soluții concrete, eficiente pen
tru accentuarea dezvoltării in
tensive a economiei naționale, 
pentru progresul multilateral si 
neîntrerupt al scumpei noastre

patrii. Republica Socialistă 
România.

★
..Universitatea din Bucureștt 

omagiază aniversarea a două 
decenii de la Congresul ‘al IX- 
lea al P.C.R., opera și activita
tea ctitorului României moder
ne, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu". s-a intitulat simpo
zionul care a avut loc. vineri, 
in aula Facultății de drept din 
București. Comunicările au 
abordat o amplă tematică pri
vind contribuția hotărîtoare a 
secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la elaborarea tacti
cii si strategiei construcției so
cialiste in tara noastră. la 
dezvoltarea originală, creatoare 
a filozofiei revoluționare a 
clasei muncitoare. A fost sub
liniată importanta istorică a 
Congresului al IX-lea al Parti- 

'dntui' Comunist Român, care a 
deschis ..Epoca Ceausescu", 
perioada cea mai luminoasă și 
bogată in înfăptuiri revoluțio
nare din întreaga istorie multi
milenară a patriei. Totodată, 
lucrările prezentate au reliefat 
creșterea' prestigiului României 
socialiste în arena internaționa
lă. rolul eminent al președinte
lui Republicii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, In promo
varea fermă a unei politici de 
înțelegere Și colaborare intre 
statele si popoarele lumii, de 
oprire a cursei periculoase 
a înarmărilor, de afirmare a 
dreptului inalienabil al popoa
relor la existentă liberă si 
independentă.

în încheiere, într-o atmosferă 
însuflețitoare, participantii la 
simpozion au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, in care se spune : 

Participantii la simpozionul 
științific dedicat aniversării a 
două decenii de la Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român vă aduc dumneavoastră, 
cel mai iubit fiu ai poporului 
român, patriot și revoluționar 
înflăcărat, eminent teoretician 
și militant pentru împlinirea 
celor mai nobile idealuri ale 
poporului român, omagiul nostru 
profund, stima și recunoștința 
pentru modul strălucit in care 
ați deschis și realizat in isto
ria multimilenară a tării cea 
mai fertilă și glorioasă epocă.

Toate marile înfăptuiri obți
nute de poporul nostru sint in
disolubil legate de activitatea 
dumneavoastră teoretică și 
practică de eminent conducă
tor politic, revoluționar clar
văzător. patriot inflăcărat. 
militant de frunte ai mișcării 
comuniste internaționale. de 
laborioasa și neobosita dum
neavoastră activitate pusă in 
slujba intereselor poporului, a 
aspirațiilor sale dc bunăstare, 
de fericire, de libertate și in
dependență.

Ne angajăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să acționăm cu ho- 
tărirc revoluționară și cutezan
ță pentru realizarea unei noi 
calități a învățămintului uni
versitar, pentru ridicarea efici
entei lui educative în toate sec
toarele, pentru legarea mai 
strînsă a învătămîntului cu 
cercetarea și producția, pentru 
a face din universitate o cita
delă a științei și culturii, un 
centru de pregătire și de 
perfecționare a specialiștilor la 
nivelul cerințelor actuale pe 
plan mondial.

AGENDA
Vineri, președintele Marii 

Adunării Naționale, Nicolae 
Giosan, a primit delegația 
Grupului parlamentar de priete
nie Japonia-România, condusă 
de Osamu Inaba, membru al 
Camerei Reprezentanților, pre
ședintele grupului, care, la in
vitația Grupului parlamentar 
pentru relațiile de prietenie 
România-Japonia, face o vizită 
în tara noastră.

★
In cadrul întrevederii delega

ției cu ministrul afacerilor ex
terne, Ștefan Andrei, au fost 
discutate aspecte referitoare la 
dezvoltarea raporturilor de co
laborare dintre cele două tari 
in domenii de interes comun, 
precum și unele probleme ale 
vieții politice internaționale ac
tuale.

In aceeași zi oaspeții japonezi 
au avut convorbiri Ia ‘ condu
cerea Ministerului Comerțului 
Exterior și Cooperării Econo- 
nice Internaționale, precum și 
îu membri ai conducerii 
trupului parlamentar pentru 
•elațiile de prietenie România — 
laponia al Marii Adunări Na
ționale.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Suediei, ambasadorul acestei 
țări la București, Per Bertil 
Kollberg, a oferit vineri seara 
o recepție.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Portugheze, vineri după- 
amiază a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea, 
în cadrul căreia au fost prezen
tate impresii de călătorie din 
această tară.

TV
SlMBATA 8 IUNIE

13,00 Telex ; 13,03 La sflrșit de 
• săptămînă (color) ; 14,45 Sâptă- 
mîna politică ; 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal ; 
19,20 Teleenclclopedia ; 19,45 An
tologia umorului românesc (VI) 
(color). „Anotimpuri". I.L. Cara- 
glale (partea I) ; 20,30 Film se
rial (color) „Cedric" ; 22,10 Te
lejurnal ; 22,20 Mondovislon
(color) ; 22,30 închiderea progra
mului.

VIZITA PREȘEDINTELUI 
REPUBLICII FINLANDA,

MAUNO KOIVISTO
Vineri dimineața, președintele 

Republicii Finlanda, Mauno 
Koivisto, și soția sa, Tellervo 
Koivisto, împreună cu celelalte 
persoane oficiale finlandeze, a 
făcut o vizită la Muzeul satului 
și de artă populară din Bucu
rești.

Șeful statului finlandez a fost 
însoțit de tovarășa Suzana 
Gâdea. președintele Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
Aurel Duma, ministru secretar

de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, de alte persoane ofi
ciale române.

Gazdele au prezentat oaspeți
lor această instituție muzeală 
in aer liber, care reunește intr-o 
sinteză impresionantă un mare 
număr de. construcții țărănești, 
obiecte de artă populară ce în
fățișează bogatele tradiții de 
muncă și creație ale poporului 
român. Au fost, parcurse ulițele 
acestui reprezentativ sat româ

nesc ,și s-au vizitat mai multe 
case țărănești.

In timpul vizitei, formații 
folclorice, repeezentind diferite 
zone etnografice au oferit prin 
muzică și ioc. o cuprinzătoare 
imagine a frumuseții portului 
și obiceiurilor noastre populare.

In încheierea vizitei, pre
ședintele Republicii Finlanda a 
semnat lin cartea de onoare a 
muzeului.

ț

Cimpina Foto : O. PLECAN

IMPORTANT
A apărut numărul 23 al.
Suplimentului literar-ar- 
tistic al „Scînteii Tinere

tului"
Un număr bogat șl antrenant. 

Din sumar : Pe copertă, sub 
genericul „Cultura epocii 
NICOLAE CEAUȘESCU", la ru
brica „Argumente ale monumen- 
talismului" o tabletă despre 
sculptura „Electricitate" de
Constantin Popovici. sub emble
ma A.I.T.-uIui, poemul „Scrisoare 
din secolul XXI" de Liliana Ursa. 
Atitudini, dezbateri, controverse : 
„Nostalgia construcției", un eseu 
de Constantin Sorescu despre vo
lumul Teme 5 de Nicolae Mano- 
leseu (continuare în pag. 5). Tn 
pag. 2 : cronici de Cristian Po
pescu și Florentin Popescu despre 
volumele tinerilor Patre) 
Berceanu și Traian Olteanu și o 
cronică despre ultima ședință a 
Cenaclului „Confluențe". In pag. 
3 : un interviu de Mihai Coman 
cu Henri Zatis cu titlul „Să pro
iectăm ‘traiectoriile culturale 
românești in universalitate". în 
pag. 4—5 : Tudor Cristea scrie 
despre criticul Petru poantă, Va- 
lerlu Bârgău despre poeta Gabrie
la Hurezean, Anton Cosma despre 
prozatorul Gheorghe Crăciun, 
poetul Marcel Ion Fandarac 
răspunde la ancheta „Tînăra 
generație de creatori — o genera
ție din întreaga țară". în pag. 
6—7 : din creația tinerilor scrii
tori, proză de Graziela Bârfă, 
poezie de Toma Roman și Mihai 
Adrian Bărbulescu, tn pag. 
8—9 : cronică plastică de Simona 
Vărzarti despre „Ritmuri actuale 
la Satu-Mare", cronica muzicală 
de Anca Ioana Andriescu despre 
opera „Don Giovanni" pe Scena 
Ateneului Român, cronica TV de 
George Stanca, o convorbire de 
Florin Velcu cu marele scriitor 
italian Umberto Eco, un articol 
de Sabina Pop despre Festivalul 
filmului de scurt metraj de la 
Oberhauseri din R.F.G. ; emines- 
cologul Augustin Z.N. Pop răs
punde Ia Întrebarea „Ce carte 
v-a marcat adolescența Caro
lina Ilica îl descrie pe criticul 
ardelean Mircea Tomuș la masa 
de lucru, Cristina Suciu MoscU 
semnează un eseu despre „Marea 
fabricii". în pag. 10 : savantul 
Ion Biberi continuă serialul me
morialistic „Oameni și fapte din 
trecut", eseul polemic „Universul 
literaturii pentru copii", partea 
a doua de Hristu Cândroveanu. 
în pag. 11 : Cenaclu prin cores
pondență de Alex. Ștefănescti, la 
Antologia cenaclului — poeme 
de Remus-Valeriu Giorgioni, 
„John trăiește încă prin cântece
le sale" — traducere și prezenta
re de Nora To'moșoiu, „Fără ma
chiaj" de Adrian Pintea. în pag.
12 : „Propuneri pentru o posibilă 
istorie â literaturii române con
temporane. volumul I — 1944— 
1956“ de Ion cristoiu. Un număr 
pentru o frumoasă duminică de 
vară I

hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei
generații de a acționa strîns unit în jurul partidului, 

al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor,
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al națiunilor la viață și pace,
„VOCAȚIA POPORULUI NOSTRU - A TRĂI IN BUNA 

ÎNȚELEGERE Șl PRIETENIE, ÎN PACE 
CU TOATE POPOARELE LUMII”

In aceste zile cind în .organizațiile 
U.T.C. dezbatem documentele Forumu
lui tineretului, cind intocmim progra
mele activității viitoare am primit ves
tea că întreprinderea in care lucrăm a 
ocupat locul I in întrecerea socialistă pe 
,țarâ pe primele patru luni ale anului in 
ramura industriei cauciucului și mase
lor plastice. Este un succes care con
firmă angajarea colectivului nostru for
mat din tineri români și maghiari, uni
tatea și frăția dintre acestea în 'lupta 
pentru ridicarea patriei pe noi trepte 
de dezvoltare și progres, dorința de a 
contribui prin competență profesională 
și competitivitatea produselor la conso
lidarea prestigiului țării in lume. Prin 
munca noastră am ciștigat un 
nume. Avem deci motive să 
cu toată tăria noua inițiativă 
a țării noastre, a tovarășului 
Ceaușescu, materializată in 
pentru dezarmare și pace al ______
adresat partidelor și organizațiilor de
mocratice. guvernelor, tuturor popoare
lor din țările europene, din Statele 
Unite ale Amerieii și Canada. Valoroa
sele idei exprimate aici, propunerile 
concrete pentru dezarmare și pace con
firmă incă o dată concepția revoluțio
nară a partidului nostru, inalta răspun
dere pe care și-a asumat-o cel mai 
iubit fiu al poporului român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, proeminentă perso
nalitate politică internațională, față de 
destinele noastre, ale omenirii. Liniștea 
popoarelor, libertatea și fericirea lor,

bun re- 
susținem 
de pace 
Nicolae 
Apelul 

F.D.U.S.

însăși viața pe pămînt se află in fața 
unui real pericol care se' agravează pe 
măsura intensificării cursei înarmărilor. 
Vocația pașnică, constructivă a poporu
lui român, dorința de a trăi în bună în
țelegere și prietenie cu toate popoarele 
sint probate de prodigioasa activitate 
închinată destinderii, securității po
poarelor, desfășurată de către tovarâ-

la existență liberă și demnă
derea pe planetă, pentru a putea privi 
cu optimism viitorul înnobilat ele ati- 
tea mărețe idealuri. Sintem un popor 
stăpin pe destinele sale, care a înțeles 
că doar prin prietenie, prin forța unită 
a popoarelor se pot face pași inainte 
spre civilizație. Programele noastre de 
perspectivă, asimilind. de bună seamă, 
in mare măsură, și munca tinerilor, 
oferă imaginea unor realizări și mai în
floritoare, ridicind omul pe coordona
tele cele mai inalte ale existenței sale. 
In numele acestui viitor, al omeniei și 
omenirii, trebuie să facem totul, noi și 
toți tinerii lumii, pentru a limita peri
colul înarmărilor, pentru a determina 
trecerea neîntirziată la dezarmare.
(VASILE CIORCAȘ. secretarul Comite
tului organizației U.T.C. de la între
prinderea „Electrobanat" Timișoara)

* determinat o mobilizare generală a 
uteciștilor pentru îndeplinirea sarcini
lor de producție, pentru a demonstra că 
numai munca liberă, fără pericolul 
continuu al armelor, poate să creeze 
marile valori materiale și spirituale pe 
care orice om le dorește azi. Regăsim 
in hotărirea tinerilor noștri și ecoul 
chemării Consiliului Național al 
F.D.U.S.. adresat organizațiilor compo
nente, in scopul organizării unor acți
uni de amploare care să exprime, prin 
diverse modalități, voința fermă a țării 
noastre de a opri aberanta cursă a înar
mărilor, de a instaura pacea și încre-

Anchetă de opinie politică
șui Nicolae Ceaușescu. Cu aceste senti
mente, alăturîndu-ne glasul întregului 
popor, noi, tinerii mureșeni, adresăm un 
fierbinte apel tinerilor din țările cu 
care colaborăm in domeniul economic, 
și pe care ii consideram prieteni, tutu
ror tinerilor din lume să ne unim tor
țele, să ne impunem în fața cercurilor 
agresoare voința de pace. CVrem gu
vernelor, inaltelor personalități poljtice 
și de stat,, organismelor internaționale 
găsifea de soluții constructive in direc
ția păcii și destinderii internaționale, 
interzicerea oricărei activități de per
fecționare a armamentelor nucleare și 
distrugerea celor ■ existente, folosirea 
în scopuri militare a spațiului cosmic. 
(RUDOLF STEIN, secretarul Comitetu
lui U.T.C. de la întreprinderea chimică 
„Prodeomplex" Tg. Mureș).

„IDEALURILE NOASTRE
PROIECTELE NOASTRE CELE MAI ÎNDRĂZNEȚE 

NU SE POT ÎMPLINI DECÎT ÎN PACE 
Șl LIBERTATE DEPUNĂ"

CELE MAI FRUMOASE,

„NUMAI MUNCA LIBERĂ, FĂRĂ PERICOLUL ARMELOR, 
POATE ASIGURA CONDIȚIILE CREĂRII MARILOR VALORI 

MATERIALE Șl SPIRITUALE ALE OMENIRII"
Dorința de colaborare și deplină în

țelegere â României socialiste, ce se 
face din nou auzită prin Apelul pentru 
dezarmare și pace al F.D.U.S. adresat 
partidelor și organizațiilor democratice, 
guvernelor, tuturor popoarelor din țările 
europene, din S.U.A. și Canada, capătă 
pentru întregul tineret al patriei sem
nificații deosebite. El este o nouă do
vadă a grijii constante a partidului și 

'statului nostru pentru a asigura un 
viitor sigur, luminos, in consens cu as-

pirațiile tinerei generații, pentru o dez
voltare ascendentă spre noi trepte de 
progres și civilizație, peprogres și civilizație, pe coordonatele 
afirmate prin generoasa deviză a Anu
lui Internațional al Tineretului : „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace", o altă strălu
cită inițiativă a țării noastre. Dezbătută 
și aprofundată, însușită de către toți 
tinerii din organizația noastră, cuvîn- 
tarea tovarășului Nicolae Ceaușescu — 
exemplară analiză lucidă a șanselor 
păcii in acest atit de agitat deceniu —

Noi, tinerii 
cut direct ce 
născut odată 
am crescut odată cu patria, ne-am îm
plinit cu insăși măreția ei și știm că 
tot ce am înfăptuit, tot ceea ce ne pro
punem să înfăptuim se leagă in mod 
indisolubil de climatul dd pace, secu
ritate și colaborare ce trebuie să existe 
in întreaga lume. Avem însă capacita
tea să ințelegem, poate mai bine decit 
alții, cei care pregătesc neîncetat un 
nou război, ce înseamnă o explozie nu
cleară, ce ar putea insemna un război 
nuclear și că, fără.îndoială, in condițiile 
actuale, cind forțele ce s-ar putea con
frunta în luptă sint așa de puternice, 
un război mondial ar fi' echivalent 
distrugerea Europei, a planetei, a 
seși vieții pe pămint. Noi, tinerii, 
care astăzi studiem, ne pregătim 
toată ființa noastră pentru muncă, tre
buie să o spunem cu glas tare ca să 
înțeleagă toți părinții din lume acum, 
cind ,nu este prea tirziu, că tinerii au 
plătit de-a lungul istoriei tribut greu 
și dureros de singe, că floarea omenirii 
nu dorește să se veștejească înainte de 
a da roade, și că ea cere și dorește să-și 
pună capacitățile creatoare in slujba 
înnobilării continue a omului, a vieții, 
nu in slujba distrugerii ei. Sintem hotă-

de astăzi, nu am cunos- 
înseamnâ războiul. Ne-am 
cu zorii luminoși ai țării,

cu 
in- 
cei
cu

riți să facem totul pentru a apăra pa
cea, iar prin munca noastră de zi cu zi 
să o întărim. Idealurile noastre cele 
mai frumoase, proiectele noastre cele 
mai îndrăznețe, fericirea copilăriei, 
viața noastră insăși nu se pot implini 
decit în pace și libertate deplină. Noi, 
tinerii, sintem o forță uriașă a prezen
tului și viitorului și trebuie să ne im
punem definitiv punctul de vedere : 
crearea unei lumi a păcii, colaborării, 
încrederii depline și securității. Recu- 
noscind in ideile și propunerile Apelu
lui pentru dezarmare și pace grija 
deosebită pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, o acordă tineretului, ne manifes
tam deplina recunoștință pentru minu
natele condiții de muncă. învățătură și 
viață create de Partidul Comunist 
Român in direcția afirmării noastre 
profesionale și spirituale, cu hotărirea 
fermă ca faptele noastre de muncă, de 
învățătură să constituie tot atîtea sem
nături pe Apelul păcii și prieteniei. 
(MIHAI RAZVAN UNGUREANU, elev, 
secretarul Comitetului U.T.C. de la Li
ceul „C. Negruzzi" Iași).
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Pe frontul campaniei agricole — energica mobilizare a tuturor forțelor satului

Obiectivul
recolte mari

muncii — 
și eficiente

In CUASC Cimpia Turzii, ju
dețul Cluj, in momentul de față 
se Înregistrează o participare 
de masă a tuturor locuitorilor 
satelor la efectuarea corespun
zătoare a lucrărilor agricole de 
sezon. Obiectivul fundamental 
al întregii activități desfășurate 
urmărește creșterea substanția
lă a producțiilor vegetale și 
animale, sporirea eficienței și 
consolidarea economico-finan- 
ciară a unităților agricole, prin 
mai buna gospodărire și folo
sire a pămîntului, a celorlalte 
mijloace de producție existente. 
De altfel, așa cum ne spunea 
Vasile Florian, președintele 
CUASC, obiectivul principal al 
întregii activități desfășurate ii 
constituie asigurarea condițiilor 
necesare realizării unor produc
ții record in acest an. Culturile 
de toamnă și cele de primă
vară au fost insămințate la 
timp și in bune condiții agro
tehnice. Acum ele au o dezvol
tare viguroasă și densități co
respunzătoare, ceea ce asigură 
recolte mari. In vederea spori
rii rodniciei pămîntului, in 
acest an s-au efectuat impor
tante lucrări de Îmbunătățiri 
funciare. Astfel, s-au realizat 
lucrări de combatere a eroziu
nii solului pe o suprafață de 
820 ha, de desecări pe 107 ha 
și alte lucrări de ameliorare a 
solului, respecți^ s-au redat cir
cuitului agricol 115 ha.

în momentul de față, în toa
te unitățile se acționează cu 
toate forțele la întreținerea cul
turilor. S-a incheiat la timp și 
in bune condiții praștia I me
canică și manuală la sfecla de 
zahăr, cartofi și legume, iar la 
porumb prașila I mecanică și 
manuală este realizată pe mai 
mult de trei sferturi din supra
fața cultivată. în toate unitățile 
se acționează in ritm susținut 
la efectuarea celei de-a doua 
praștie. De altfel, la sfecla de 
zahăr prașila a doua manuală 
a fost făcută pe mai mult de 
60 la sută din suprafața culti
vată. De asemenea, la cartofi 
prașila a doua mecanică și ma
nuală este realizată pe mai 
bine de 50 la sută din supra
fețe, iar in unele cooperative 
agricole s-a declanșat prașila a 
doua mecanică la porumb. Con
comitent cu lucrările de între

ținere a culturilor prășitoare, 
se administrează ingrășămintele 
chimice, conform tehnologiilor 
de lucru stabilite.

Valorificind experiența cio- 
bindită și aplicind tehnologiile 
eficiente pentru această zonă, 
în acest an cooperatorii, spe
cialiștii și mecanizatorii sint 
hotăriți să obțină producții me
dii la ha de cel puțin 4 500 kg 
la griu și orz, 4 800 kg la po
rumb, 38 000 kg la sfeclă de 
zahăr, 23 000 kg la cartofi și
19 000 kg la legume. In aceste 
condiții, firește, vor fi depășite 
substanțial prevederile de plan 
stabilite. Pe această bază vor fi 
livrate la fondul de stat cu peste 
18 la sută mai multe produse 
agricole față de anul trecut. In 
vederea realizării unor produc
ții record in unitățile agricole 
din cadrul CUASC sint culti
vate in sistem intensiv 2 875 ha. 
Pe aceste suprafețe s-a prevă
zut obținerea unor producții 
medii la ha de 8 000 kg la griu 
pe 180 ha șl 6 500 kg pe 750 ha,
20 tone știuleți la porumb pe 
700 ha. 50 tone sfeclă de zahăr 
pe 670 ha, 40 tone cartofi pe 
1 985 ha și 3 000 kg soia pe 90 
ha. In condițiile de climă și sol 
existente in această zona, prin 
folosirea unor semințe cu în
sușiri biologice superioare, este 
posibilă realizarea producțiilor 
prevăzute, iar in următorii ani 
se va trece la generalizarea 
culturilor intensive pe toate 
suprafețele cultivate.

Si în sectorul zootehnic se 
acționează cu răspundere pen
tru obținerea unor producții su
perioare. în primele luni din 
acest an efectivele de animale 
planificate au fost depășite cu 
282 capete, realizindu-se preve
derile stabilite la producția 
marfă de lapte, consemnindu-se 
un spor de 1 998 hl față de 
aceeași perioadă a anului trecut, 
în momentul de față se acordă 
o atenție deosebită asigurării 
cantităților de furaje necesare. 
Cum c firesc, s-a incheiat re
coltarea culturilor furajere pen
tru masă verde și a trlfoliene- 
lor, acestea fiind depozitate in 
bune condiții. în perioada ur
mătoare va începe cositul fi- 
nețelor naturale.

IOAN GAVRA

In avanpremiera secerișului ’85!
*

Campania de seceriș se apro
pie ! Lanurile de griu sint fru
moase, iar orzul a prins să se 
coloreze spre galben, ce anunță 
recolte bogate. Imediat ce spi
cele se vor putea „bate" ușor 
de către combine, acțiunea tre
buie pornită cu toate forțele. 
Sint utilajele gata de lucru ? 
Făcind o investigare la nive
lul Trustului S.M.A. Arad, se 
constată că în majoritatea uni
tăților. acolo unde s-a acționat 
cu spirit de răspundere, cu exi
gență, printr-o bună organi
zare a muncii, utilajele pentru 
campanie sint in stare de func
ționare. Tractoarele, combinele, 
presele de balotat, mașinile de 
adunat și căpițat paiele, mij
loacele de transport întrunesc 
condițiile tehnice pentru a asi
gura ritmurile planificate de 
lucru, astfel incit să se reali
zeze punerea la adăpost, in cel 
mai scurt timp, și fără pier
deri a întregii recolte. Se a- 
preciază. de altfel, că în jude
țul Arad, totalizînd aproape 
100 000 ha cu griu și 28 700 ha 
cu orz. secerișul se poate reali
za în 9—10 zile bune de lucru, 
și respectiv în 4 zile. La Pe- 
cica, Nădlac, Sînleani, Chișj- 
nău Criș, Lipova șt alte unităti, 
încă din prima zi de seceriș se 
poate mobiliza la maximum În
treaga forță mecanică. Sint 
însă rămineri în urmă, de 
exemplu la Cermei, Curtici, 
Tirnova, unde, dincolo de în
târzierile cu care i-au executat

reparațiile, s-<u constatat și o 
serie de nereguli, in special 
lipsa unor repere tehnice (de- 
spicătoare de lan, apărători de 
protecție, instalații electrice nea
sigurate la timpul potrivit de că
tre baza de aprovizionare, cit și 
nerealizarea etanșeizării combi
nelor. Se impune, așadar, o 
preocupare mai susținută a ca
drelor de conducere, pentru a 
pregăti în bune condiții fie
care operațiune. De exemplu, 
este momentul să se facă o e- 
valuare cit mai exactă a „aco
peririi" necesităților campaniei 
cu forță de muncă, apelindu-se 
la membrii cooperatori, la oa
menii muncii din alte între
prinderi și instituții, care știu 
să mînuiască utilajele agricole, 
astfel incit la vremea secerișu
lui să se fructifice fiecare oră 
prielnică de lucru in lan, să se 
valorifice avantajele taberelor 
de muncă constituite în acest 
scop.

De menționat faptul că la ni
velul județului, pentru cazurtle 
mai dificile, s-a apelat la cen
trul de reparat combine din ca
drul S.M.A. Sîntana unde s-au 
efectuat lucrările de speciali
tate, de calitate superioară, 
mai ales pentru motoare. De 
altfel, ultimul lot de 90 de mo
toare a fost expediat către be
neficiari, imediat după reali
zarea probelor și a rodajului. 
Tot aici, prin priceperea oame
nilor s-au recondiționat în a- 
ceit an posta 50 de «ubansam-

ble și ansamble (aparatul de 
treier, caseta oscilantă, melcul 
da alimentara, lanțurile eleva
toare) toate la un loc contri
buind la o economie de 5—6 
mii lei pe fiecare combină re
parată.

Așadar, în așteptarea seceri
șului, întreaga forță mecanică 
se deplasează dinspre ateliere 
spre lanurile de păioase. Ma
rea bătălie pentru piine se ciș- 
tigă cu prețul muncii neobosite 
a oamenilor ! Sint ginduri care 
îi animă și pe mecanizatorii de 
la S.M.A. Vinga, unde cele 24 
de combine, împărțite în 7 for
mații de lucru, sint gata pentru 
secerișul operativ al celor 7 mii 
ha cu cereale păioase.

„După micile retușuri la ul
timele 3 combine recepționate, 
toate cele 161 de combine ale 
S.M.A.-ului, grupate in 17 for
mații, sint apte pentru seceriș. 
Sintem convinși că mecaniza
torii noștri, chiar dacă volumul 
de muncă este foarte mare, 
nu-și vor dezminți priceperea și 
hărnicia. De altfel .ne-am gin- 
dit să afișăm in cabina fiecă
rui utilaj normele de calitate, 
vitezele de înaintare și condi
țiile de premiere pentru frun
tași. în acest fel vrem să sti
mulăm spiritul de întrecere si 
preocuparea pentru lucrări de 
maximă productivitate, eficien
tă si calitate" ne spunea si Du
mitru Lușcă, directorul S.M.A. 
Chișinău Criș.

GH. CRIȘAN

Pregătirea 
temeinică

(Urmare din pag. i) 
tute a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, a Programului ideolo
gic al partidului, a Codului 
principiilor și normelor mun
cii și vieții comuniștilor, ale 
eticii și echității socialiste. 
Experiența pe care au acumu
lat-o, sub conducerea organe
lor și organizațiilor de partid, 
organizațiile noastre de tine
ret demonstrează cu pregnan
ță că intre aceste două laturi 
ale pregătirii pentru muncă 
Și viață a întregului tineret nu 

• poate să existe in nici un l’el 
și in nici o împrejurare o 
ruptură, o contrapunere, dim
potrivă, este vorba de o 
strinsă, dialectică unitate. Un 
bun muncitor sau specialist, 
mai cu seamă tinăr, trebuie 
șă fie deopotrivă un bun cu
noscător și un destoinic,’ en
tuziast militant pentru tradu
cerea în viață a politicii par
tidului și statului nostru, așa 
cum un adevărat patriot și 
revoluționar trebuie să facă, 
prin muncă șl pentru muncă, 
dovada celor mai înaintate și 
ferme convingeri și simțămin
te patriotice, revoluționare.

Exemplul suprem care ne 
unește și ne mobilizează in 
permanență este cel al între
gii vieți și activități a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ge
nial ginditor, avînd o contri
buție decisivă la aplicarea 
creatoare a principiilor mate
rialismului dialectic și isto
ric, ale socialismului știin
țific, la condițiile concrete ale 
României contemporane, creș
terea contribuției concep
ției revoluționare despre mun
ca și viață a clasei munci
toare la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contempo
rane și, deopotrivă, comunist 
de aleasă omenie care-și con
sacră întreaga energie și pa
siune progresului și prosperi
tății patriei, triumfului cau
zei nobile a socialismului și 
Păcii in Întreaga lume.

Gîndul și fapta noastră ti
nere vor avea azi, mai mult 
ca aricind, dimensiunea unei 
înalte competențe politice și 
profesionale, a angajării și 
participării plenare la marea 
operă revoluționară a întregu
lui popor-

SERBAM CIONOF
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SARCINILE Șl DIRECȚIILE DE ACȚIUNE STABILITE DE FORUMUL 
TINERETULUI PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A
ORIENTĂRILOR Șl INDICAȚIILOR TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL

XIII-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
Evăhiment dă cea mai mare 

Însemnătate în activitatea orga» 
nizațiilor noastre revoluționare 
de copii și tineret, in viața ti
nerei generații din România 
socialistă, Forumul tineretului 
-- ale cărui lucrări s-au desfășu
rat doar cu puțină Vreme in 
urmă — Se înscrie, nu mai pu
țin, ca un moment de referință 
în calendarul politic al acestui 
an. în 1985, cu îndreptățită 
mîndrie patriotică, avind certi
tudinea Împlinirilor și înfăp
tuirilor remarcabile dobindite 
sub conducerea Înțeleaptă, clar
văzătoare a partidului, întregul 
nostru popor, întregul nostru ti
neret întîmpină cu exemplare 
fapte de muncă și alese senti
mente aniversarea împlinirii a 
două decenii de la memorabilul 
Congres al îX-lea al Partidului 
Comunist Român, cînd, prin 
voința unanimă a comuniștilor, 
a națiunii române, a fost ales 
la cirma destinelor noastre co
lective, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
poporului, Strălucit militant re
voluționar, înflăcărat patriot, 
care, prin spiritul vizionar, prin 
gindirea Clarvăzătoare și activi
tatea neobosită, dăruite înfloririi 
necontenite a patriei, și-a pus 
inconfundabila pecete a perso
nalității sale asupra epocii pe 
care o trăim, epocă intrată in 
conștiința noastră, a tuturor, 
sub numele de Epocă Nicolae 
Ceaușescu.

în același timp FOrumul tine
retului României socialiste com
portă și o altă semnificație deo
sebită, deoarece și-a desfășurat 
lucrările în contextul în care, 
ca urmare a unei inițiative 
românești de larg răsunet, 1985 
a fost proclamat, de către Or
ganizația Națiunilor Unite, Anul 
Internațional al Tineretului, 
sub generoasa deviză : „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace", evi- 
dențiindu-se încă o dată și cu 
această ocazie, rolul și locul de 
primă mărime pe care le ocupă 
în societatea românească de azi 
tînăra generație, preOum și 
voința fermă de care aceasta dă 
dovadă în lupta pentru o Iunie 
mai bună și mai dreaptă pe 
planeta noastră, pentru pace, 
pentru triumful celor mai no
bile idealuri șl aspirații ale 
omenirii.

Reprezentanții tinerel gene
rații întruniți în acest larg și 
cu adevărat democratic cadru

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la deschiderea Forumu
lui tineretului - magistrală sinteză, 
de inestimabilă valoare teoretică și 
practică, luminos și mobilizator 
program de muncă și luptă revo
luționară pentru organizațiile noas
tre de copii și tineret, pentru în
treaga generație tînără a patriei

Deschiderea lucrărilor Foru
mului a constituit pentru în
tregii! tineret al patriei încă un 
fericit și sărbătoresc prilej de 
«-și exprima gindurile și senti
mentele de profundă, dragoste și 
nețărmurită recunoștință față de 
gloriosul nostru partid, față de 
secretarul său general, gratitu
dinea vie pentru minunatele 
condiții de viață, muncă și în
vățătură create în România de 
azi, pentru multiplele posibili
tăți de afirmare în toate dome
niile de activitate oferite celor 
mai tineri fii ai țării, care se 
bucură de grija statornică, pă
rintească și încrederea deplină 
a partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, Momentul 
culminant ce a conferit acestui 
important eveniment din viața 
organizațiilor revoluționare de 
copil și tineret, din viața tutu
ror copiilor și tinerilor țării, 
dimensiuni deosebite, de înaltă 
vibrație patriotică și revoluțio
nară, l-a reprezentat cuvîntarea 
rostită da secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care relieflnd con
tribuția însemnată a tinerei ge
nerații la înfăptuirea măreței 
opere de construire a societății 
socialiste multilateral dezvoltată 
și înaintare a României spre 
comunism a subliniat totodată 
sarcinile de mare răspundere ce 
stau în fața tinerelor generații 
de azi și de miine. Făcînd o 
succintă și edificatoare trecere 
în revistă a realizărilor epocale 
obținute de poporul român sub 
conducerea comuniștilor îh cei 
40 de ani de dezvoltare liberă, 
sub soarele socialismului șl 
comunismului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a insistat asupra 
faptului că tot ceea ce s-a 
înălțat, s-a durat pe pămîntul 
patriei este rezultatul muncii 

pe care l-a constituit forumul, 
paftlcipânții, delegați și invitați 
la cel de-al XII-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
la Conferința a XlV-a a Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România și la cea de 
a V-a Conferință Națională a 
Organizației Pionierilor au 
dezbătut cu deplină maturitate 
și responsabilitate politică prin
cipalele aspecte șl probleme ale 
muncii și vieții tineretului, ană- 
lizind cu maximă exigență mo
dul în care organizațiile noas
tre revoluționare de Copii și ti
neret au acționat, în perioada 
care a treput de la precedentul 
forum, pentru traducerea in 
practică a politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru, a indicațiilor șl orien
tărilor trasate de secretarul ge
neral ăl partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, stabilind 
totodată sarcinile ce revin aces
tor organizații in vederea înfăp
tuirii neabătute a istoricelor 
hotărirî ale. Congresului al 
XlII-lea al Partidului Comu
nist Român.

Forumul tineretului a avut loc 
dealtfel la numai citeva luni de 
la cel de al XÎII-lea Congres 
al partidului ce a marcat tre
cerea României la o nouă etapă, 
superioară, in procesul con
strucției socialismului și co
munismului, in condițiile in 
care toți oamenii muncii, toți 
tinerii nu precupețesc nici Un 
efort pentru încheierea cu suc
ces a actualului cincinal și în
făptuirea programelor de dez
voltare economico-socială a țării 
în cincinalul 1986—1990, și, in 
perspectivă, pină în anul 2000, 
de ridicare necontenită a bună
stării materiale și spirituale a 
poporului, de întărire continuă 
a independenței și suveranității 
patriei.

Forumul a evidențiat totodată 
unitatea de nezdruncinat a tine
retului, împreună cu întregul 
nostru popor, în jurul parti
dului, al secretarului său gene
ral. hotărirea nestrămutată a 
tinerei generații de a face to
tul pentru îndeplinirea măre
țelor sarcini încredințate de 
partid, vizind accelerarea pro
gresului multilateral al țării, 
pentru fericirea poporului și 
înflorirea României, pentru 
triumful cauzei comunismului 
și păcii în lume.

entuziaste, unite a tuturor fiilor 
țării, fără deosebire de națio
nalitate, bare Urmează cu în
credere partidul și acționează 
fără preget pehtru transpunerea 
în viață a Programului parti
dului. a grandioaselor sale 
proiecte menite Să propulseze 
România pe noi trepte de civi
lizație și progres. Succesele re
marcabile înregistrate pîriă în 
prezent atestă, fără putință de 
tăgadă, că socialismul repre
zintă unică șansă istorică a 
patriei noastre de a înflori și 
do a se înscrie irevocabil pe 
drămui bunăstării Si progresu
lui multilateral, accelerat. Socia
lismul este opțiunea fermă a 
întregii noastre națiuni ; el se 
înfățișează ca o realitate trai
nică ce se întemeiază pe ade
vărul fundamental că tot ceea 
ce s-a înfăptuit și tot ceea ce 
Se va înfăptui pe mai departe 
este rodul trudei și inteligenței 
colective a maselor, un socia
lism construit cu poporul și 
pentru popor.

Toate marile realizări din anii 
socialismului incorporează și 
elanul, efortul creator, dăruirea 
revoluționară ale tinerelor ge
nerații care au răspUhs prezent 
ori de cite ori a fost nevbie, 
âcolb unde interesele țării o 
cereau, pe marile șantiere de 
construcții, in citadelele noii 
industrii românești, pe frontul 
pașnic al recoltelor bogate, în 
laboratoare Și institute de cer
cetare, în școli ți universități, 
în toate sectoarele de activitate. 
AdreSlnd tineretului calde feli
citări șl urarea de a obține 
noi și importante succese, îm
preună CU întregul popor, in 
activitatea de dezvoltare eco
nomico-socială a țării, de fău- 

,rire a celei mai înaintate, mai 
drepte și mai umane orînduiri 
din întreaga Istorie a omenirii, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu a- 
răta că tinerei generații de az . 
generațiilor viitoare ie revine 
misiunea de inaltă responsabi
litate istorică de a duce mai 
departe măreața operă de edifi
care a Socialismului și comu
nismului pe pămîntul României, 
purtînd cu cinste făclia progre
sului și civilizației, a celor mai 
nobile valori și idealuri ale 
umanității. pehtru care s-au 
jertfit și au trudit înaintașii și 
părinții lor cate nu au avut 
țel mai scump decit fericirea 
poporului, gloria patriei.

Conducătorul partidului și 
statului nostru a accentuat apoi 
asupra sarcinilor și obiectivelor 
grandioase ce decurg din hotă- 
ririle istorice ale Congresului 
al XlII-lea al partidului, dez
voltarea economico-socială a 
țării în cincinalul 1986—1990 și, 
în perspectivă, pină în anul 
2000, deschizind poporului nos
tru noi. și minunate orizonturi. 
Continiiîndu-se in ritm susținut 
și în viitor eforturile menite să 
contribuie la dezvoltarea conti
nuă, intensivă a industriei, a 
agriculturii și â celorlalte ra
muri ale economiei naționale, 
realizîndu-se modernizarea
structurii producției, creșterea 
cu prioritate a ramurilor de 
înălță tehnicitate, asimilarea 
celor mai noi cuceriri ale re
voluției tehhiCo-științifice, spo
rirea productivității muncii, ri
dicarea calității produselor și a 
eficienței întregii activități, în
făptuirea noii revoluții agrare, 
creșterea producțiilor agricole 
și transformarea profundă ' a 
condițiilor de muncă, viață și de 
gîndire ale țărănimii se creează 
premisele solide ale dezvoltării 
generale, impetuoase a întregii 
societăți, ale înfloririi știin
ței, învățâmîntuluf și cultu
rii, ale ridicării gradului de 
civilizație materială și spiritu
ală pe întreg cuprinsul țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
remarca, în acest sens, cu per
fectă îndreptățire, că : „înfăp
tuirea acestui minunat program 
necesită unirea eforturilor în
tregului nostru popor și, in acest 
cadru, participarea activă a în
tregului tineret la asigurarea 
ridicării patriei noastre pe înal
tele piscuri de progres și civili
zație. Avem de străbătut, și în 
continuare, un drum lung, va 
trebui să parcurgem încă multe 
căi necunoscute spre piscurile 
înalte ale civilizației comunis
te", insistînd apoi asupra faptu
lui că acesta este „un drum de 
muncă și luptă care impune 
spirit revoluționar, abnegație, 
iiotârire neabătută de a servi 
poporul, cauza partidului, a so

Participarea responsabilă, tot mai 
activă a tinerei generații la dez
voltarea economico-socială a pa
triei, Ia înfăptuirea obiectivelor stra
tegice stabilite de Congresul al XlII- 
lea al Partidului Comunist Român

In perioada care a trecut de 
la precedentul forum, tînăra 
generație a țării s-a aflat anga
jata, cu toate forțele sale, cu 
intregul potențial creator de 
care dispune, cu entuziasmul 
specific viratei, in efortul gene
ral al poporului vizind accele
rarea merâtilui ihainte al socie
tății românești spre piscurile 
comUnismitlui, trecerea la o 
nouă calitate, superioară. în toa
te domeniile de activitate.

Tn cadrul întrecerii uteciste 
„Tineretul —• factor activ in 
realizarea obiectivelor deceniu
lui științei .Calității și eficienței" 
— parte integrantă a întrecerii 
socialiste — anual peste două 
milioane de tineri au făcut do
vada vie. riemjlocftâ a inepui
zabilelor lor restirse de.hărrticie 
și talent, a capacității lot- crea
toare, contribuind la înfăptuirea 
sarcinilor profesionale ce le-au 
revenit, a programelor speciale 
pentru dezvoltarea mai accen
tuată a bazei energetice și de 
materii prime. îmbunătățirea 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, reducerea cbnsu- 
murilO'r și. valorificarea superi
oară a materialelor, combustibi
lilor si energiei, diminuarea 
costurilor de producție și îndeo
sebi a cheltuielilor materiale, 
creșterea mai accentuată a pro
ductivității muncii, a rentabili
tății și eficienței economice.

în condițiile aplicării și per
fecționării noului mecanism 
economieo-finanCiar, ale adînci- 
rii democrației muncitorești, 
revoluționare, tinerii s-au afir
mat cu putere in primele tih- 
duri ale muncii pentru țară, în 
lupta pentru promovarea nou
lui. în acești ani ținerii Româ
niei socialiste au înscris pagini 

cialismului și comunismului in 
România".

In societatea românească de 
azi. Uniunea TineretuICfi Comu
nist, condusă și îndrumată per
manent do părtid, reprezintă 
o puternică forță în măsură să 
mobilizeze și să unească energi
ile maselor de tineri in pro
cesul de formare, educare și 
stimulare a participării tinere
tului la întreaga activitate eco
nomică, socială și politică din 
patria noastră. Secretarul ge
neral ăl- partidului adresa de 
la tribuna forumului un căl
duros îndemn tinerei generații 
de a se situa in primele rînduri 
ale muncii pentru țară, făcind 
dovada unui înalt simț de răs
pundere, (ață de muncă, tie avu
ția națională, de proprietatea 
socialistă, a unui spirit ferm, de 
ordine și disciplină, difid întrea
ga măsură a entuziasmului și 
abnegației, a patosului re
voluționar ce-l caracterizea
ză. Tinără generație are da
toria de onoafe de a se 
arăta demnă de munca, luptă și 
idealurile nenumăratelor gene
rații anterioare care au dat totul 
pentru patrie, pentru înălțarea 
și independența României, pen
tru triumful libertății și cauzei 
socialismului și comunismului.

In acest context, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
cerințele și sarcinile ce stau în 
fata organizațiilor noastre re
voluționare de copii și tineret 
în munca de educare comuniVă, 
revoluționară și patriotică a ti
nerei generații. In procesul fău
ririi omului POu. constructor 
conștient și devotat al celei mai 
drepte și umane orînduiri cu
noscute în istoria omenirii.

în cuvîntarea sa, secretarul 
general al partidului a acordat 
de asemenea Un spațiu larg 
analizei actualei situații inter
naționale, relevînd inițiativele 
și acțiunile întreprinse de parti
dul și statul nostru pentru dez
voltarea colaborării și prieteniei 
cu toate popoarele lumii, pen
tru instaurarea unui climat de 
pace și înțelegere între toate 
națiunile, pentru eliminarea 
războiului, a pericolului unui 
holocaust nuclear pe planeta 
noastră.

Tinerii au «uprema datorie 
să-și facă auzit glasul, manifes- 
tîndu-și voința fermă de â se 
opune oricărei politici ce ne
socotește drepturile și aspirații
le popoarelor, viitorul omenirii 
acționind, umăr la umăr, ală
turi de toți oamenii Cinstiți, de 
pe toate continentele, pentru 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte, fără arme și răz
boaie, o lume a păcii, prieteniei 
și frăției tuturor locuitorilor 
planetei.

nepieritoare, ce vor rămine 
pentru totdeauna Întipărite in 
conștiința contemporanilor și 
viitorimii, in epopeea eroică a 
muncii patriotice. Minunatele 
ctitorii ale acestei epoci vor că
mine de-a pururi mărturii pen
tru generațiile următoare : Ca
nalul Dunăre-Marea’ Neagră, 
Canalul Poarta Albă-Midia-Nă- 
vOdari, centrala hidroenergetică 
Porțile de Fier II, marile lucrări 
de irigații și îmbunătățiri fun
ciare. numeroase obiective eco
nomice de importanță națională 
sau locală ; ele vin să întregeas
că zestrea de lumină a patriei.

Tînăra generație a țării pro
bează. așa cum este și firesc, 
prin fapte, hotărirea neclintită 
de a-și respeeta legămintul re
voluționar și patriotic pe care 
l-a făcut în fața partidului, a 
secretarului său general. de a 
nu precupeți nici un efort peh- 
ti-u a asigura înaintarea accele
rată a României pe calea pro
gresului și bunăstării. Situin- 
du-se mereu la înălțimea încre
derii cu care partidul, poporul, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu o 
onorează. Dovada supremă este 
îrisăsi munca neobosită pusă in 
slujba intereselor poporului, a 
României socialiste de azi și de 
mîine, în care regăsim îh bri
ce moment incandescența spiri
tului revoluționar, flacăra vie 
a romantismului revoluționar. 
Noua etapă de dezvoltare eco- 
nbmico-socială deschisă in fata 
societății noastre socialisto do 
cel de-ăl XITT-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
cbmpiexîtatea sarctnilbt ce de
curg din necesitatea transpune
rii în viață a mărețelor progra
me menite să asigure în conti

nuare progresul multilateral al 
patriei reclamă în mod firesc 
prezența activă și implicarea 
responsabilă a tinerei generații 
in efortul general al întregului 
popor de a înfăptui exemplar 
obiectivele strategice stabilite 
de recentul forum comunist, 
pentru continua înflorire a 
României. >

„Programul activității Uniunii 
Tineretului Comunist privind 
educarea comunistă, revoluțio
nară a tinerei generații din pa
tria noastră, participarea tot 
mai activă a întregului tineret 
la dezvoltarea economico-socia
lă a tării, la înfăptuirea măre
țelor obiective ale Programului 
și hotărîrilor Congresului al 
Xttt-lea al Partidului Comunist 
Român de făurire a stfeietătiî 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism", adoptat de Forumul 
tineretului, trasează în a- 
cest sens, organelor și organi
zațiilor U.T.C. sarcini si direcții 
de acțiune precise. O atenție 
deosebită este acordată proble
melor pregătirii temeinice si in
tegrării noilor cadre, tinerilor 
muncitori, specialiștilor in acti
vitatea social-economică, orga
nizațiilor de tineret revenin- 
du-le datoria de a acționa prin 
pîrghiile specifice ce-i stau la 
indemină pentru mai buna 
orientare școlară și profesională 
a tinerilor, dezvoltarea dragostei 
de muncă. îndrumarea noilor 
contingente de absolvenți ai 
diferitelor forme de învățâmint 
profesional, liceal spre meserii
le prioritare, solicitate de dez
voltarea intensivă a industriei 
și agriculturii, asigurîndu-se 
astfel necesarul de forță de 
muncă tinără in toate sectoarele 
și ramurile economiei națio
nale.

Uniunii Tineretului Comunist 
îi revine de asemenea sarcina 
de a mobiliza, de a antrena 
toate categoriile de tineri în 
vederea realizării, la timp și la 
un nivel calitativ înalt, a sarci
nilor de plan, a producției fizi
ce și nete, în condițiile creșterii 
productivității muncii și efi
cienței economice at.it în cadrul 
întrecerii uteciste, „Tineretul — 
puternică forță socială în înfăp

Educarea comunistă, revoluționară 
a tinerei generații, formarea și dez
voltarea conștiinței socialiste, fău
rirea omului nou, constructor con
știent și devotat al socialismului și 
comunismului - obiective funda
mentale, de maximă importanță 
pentru organizațiile de copii și 

tineret
în procesul edificării societă

ții socialiste multilateral dezvol
tate, activitatea politico-ideolo- 
gică, de educare și formare a 
omului nou, constructor con; 
știent, responsabil al celei mai 
drepte și umane orînduiri socia
le din cursul întregii istorii a 
omenirii reprezintă o cerință de 
prim ordin, o adevărată necesi
tate obiectivă de care depind 
înfăptuirea cu succes a mărețu
lui program de dezvoltare eco- 
norriicb-SOcială a țării, însăși 
făurirea civilizației comuniste 
pe pămîntul României. în ae- 
tuala etapă istorică pe care o 
străbate societatea noastră, or
ganizațiilor de copii și tineret 
le revin în acest sens sarcini 
majore, de mare răspundere, 
ele fiind chemate să desfășoare 
o amplă și intensă activitate 
pentru educarea celor mai fra
gede vlăstare ale națiunii și 
formarea lor multilaterală, pen
tru muncă și Viață, in spiritul 
devotamentului față de țară, 
partid și popor, al respectului 
față de cuceririle revohiționare 
ale poporului, față de trecutul 
glorios de luptă al înaintașilor, 
al răspunderii față de destinele 
comuniste ale patriei. La baza 
întregii activități de educare și 
formare a tinerei generații se 
află și trebuie să se afle în con
tinuare concepția materialis
mului dialectic și istoric, prin
cipiile socialismului științific și 
umanismului revoluționat, dez
voltate creator de partidul nos
tru, de secretarul Său general, 
tovarășul Nicolae Ceatișescii, în
tr-o operă ce se înscrie Ia loe 
de cinste în tezaurul gindirii 
revoluționare, al teoriei și prac
ticii construcției socialismului 
și comunismului. Organele si 
organizațiile U.T.C., A.S.C. 
și de pionieri au datoria de a 
acționa astfel îneît fiecare M- 
năr, student și copil din patria 
noastră să cunoască și sâ în
țeleagă tezele șl principiile po

tuirea Programului partidului", 
cit și in cadrul ihițiătiVeior de 
masă desfășufâte sub genericul 
„Educație-Economie-Energie", al 
întrecerii „Tineretul — partici
pant activ la Înfăptuirea noii 
revoluții agrare", al acțiunilor 
desfășurate sub deviza „Știintâ- 
Tehnică-Producție".

Si pe maț departe, un dome
niu de maximă importanță îl va 
constitui muncă patriotică — 
tradițională formă de educare 
revoluționară, comunistă, in 
spiritul înaltelor valori și prin
cipii promovate de partidul 
nostru in spiritul dragostei față 
de patrie și popor, al devota
mentului nețărmurit față de 
cauza socialismului. Amplele 
acțiuni de muncă patriotică or
ganizate de Uniunea. Tineretului 
Comunist vor viza deopotrivă 
realizarea unor obiective de in
vestiții, a unor lucrări de pro
ducție. cercetare și proiectare in 
industrie, agricultură și silvicul
tură, de recuperarea și reintro
ducerea in circuitul economic a 
materialelor refolosibile, a sub- 
ansamblPlor și pieselor de 
schimb, precum șl efectuarea 
uribr lucrări edilitar-gospodă- 
reșfi. și de înfrumusețare a lo
calităților, urmărindu-se tot
odată sfrînsa colaborare cu ce
lelalte forme și .domenii ale 
muncii politico-educative.

în același timp, acționind cu 
toate forțele în domeniul edu
cării comuniste, revoluționare a 
tinerei generații, în strînsă con
lucrare cu ceilalți factori edu
caționali din societatea noastră, 
Uniunea Tineretului Comunist, 
în deplină concordanță cu hotă- 
ririle și orientările Congresului 
al XlII-lea al partidului, va 
milita pentru sporirea și inten
sificarea participării tineretului 
la conducerea tuturor sectoa
relor vieții economice și socia
le, în cadrul larg, stimulativ al 
sistemului democrației muncito
rești, revoluționare. Tineretul 
este și trebuie să fie într-o și 
mai mare măsură o puternică 
forță socială. dovedindu-se 
demn de încrederea partidului, 
a secretarului său general care 
consideră, cu deplin temei, că 
tînăra generație este însuși vi
itorul națiunii noastre socialiste.

liticii partidului și statului nos
tru. avînd deplina conștiință a 
faptului că toate marile înfăp
tuiri și victorii obținute în anii 
socialismului sînt rezultatul ac
tivității neobosite a maselor de 
oameni ai muncii, sub condu
cerea partidului, care s-a afir
mat ca un adevărat centru vi
tal ai națiunii. Tinerii patriei 
nu trebuie să uite nici un mo
ment că în fața lor stau sarcini 
uriașe, că procesul cunoașterii 
este infinit, că descifrarea taine
lor naturii, înțelegerea legități
lor dezvoltării sociale solicită 
participarea lor activă la pro
cesul formării și modelării pro
priei lor personalități. De la 
înalta tribună a Forumului tine
retului. secretarul general ai 
partidului adresa un vibrant 
ap,el tinerei generații de a 
munci și de a învăța pentru a 
fi. în măsură să preia și să ducă 
mai departe opera construcției 
socialismului, nobilele tradiții și 
idealuri ale omenirii : „Faceți 
totul, dragi prieteni tineri și 
copii, pentru a folosi minunate
le condiții de viață, muncă și 
învățătură pe care vi le asigu
ră societatea socialistă, pentru a 
vă însuși.cele mai temeinice Și 
mai noi cunoștințe în toate do
meniile ! Prcgătlți-vă pentru 
muncă și viață, pentru a fi 
prezenți întotdeauna acolo unde 
poporul, patria o vor cere ! Pre- 
gătiți-vă să fiți demni urmași 
și continuatori al înaintașilor 
voștri ! Irivățați să prețuiți și 
să respectați trecutul și pe 
înaintași, să prețuiți și să res
pectați pe părinții voștri ! în- 
vățați pentru a fi deritni con
structori ai socialismului și Co
munismului. pentru a asigura 
ridicarea necontenită a Româ
niei pC noi trepte de progres și 
civilizație, pentru a fi gata ori- 
eind să apărați independența și 
suveranitatea patriei, viața li
beră și demnă a poporului !".

în procesul de educare comu

nistă, revoluționară și patrioti
că a tinerei generații un impe
rativ de maximă importanță îl 
reprezintă promovarea hotarită 
a noului, eliminarea a tot ceea 
că este perimat și frîneazâ rher- 
sul înainte al întregii activități. 
Este necesară, în această ordine 
de idei. întărirea spiritului, de 
combativitate și intransigență 
revoluționară în raport cu men
talitățile și concepțiile înapoiate 
despre mutică și viață. Uniunii 
Tineretului Comunist revenin- 
du-i sarcina de a desfășura o 
susținută activitate educativă 
de eradicare din conștiința tine
rilor a rămășițelor concepțiilor 
mistice, obscurantiste, a mani
festărilor anarhice și antisocia
le. a șovinismului, naționalismu
lui, iredentismului si rasismului, 
de întărire a unității și frăției 
tuturor tinerilo-r din patria 
noastră. Trebuie, de asemenea, 
respinse categoric, in mod ști
ințific și argumentat, încercări
le cercurilor reacționare, impe
rialiste de peste hotare de a

Tineretul României socialiste - 
factor activ în promovarea politicii 
externe a partidului și statului nos
tru, în lupta pentru o lume mai bună 

și mal dreaptă, pentru pace
Epoca in care trăim consti

tuie areha unor ample și 
profunde transformări revolu
ționare, sociale și naționale, a 
unor importante reorientări si 
revirimente in raporturile de 
forțe pe plan mondial. Eveni
mentele, practica socială, viața 
demonstrează incontestabil că 
popoarele lumii, cu idealurile și 
aspirațiile ce le animă, dobîn- 
desc tot mai multa greutate, că 
ele reprezintă o forță decisivă 
pentru dezvoltarea societă
ții contemporane, în sensul 
triumfului cauzei păcii și co
laborării pe planeta noastră. 
Voința lor fermă de a da un 
nOtf curs istoriei mondiale, pu- 
nînd capăt politicii imperialiste 
de dominație, opresiune, dictat 
și amenințare cu forța, de a-și 
lua în stăpinire destinele, con- 
strtiindu-și libere viitorul, este 
irevocabilă. Nu este însă mai 
puțin adevărat că există nenu
mărate probleme grave ce 
apasă dureros asupra întregii 
omeniri, asupra conștiinței și 
condiției umane, care își aș
teaptă încă, din păcate, solu
ționarea. Cursa înarmărilor în
registrează ritmuri aberante ; 
fonduri din ce în ce mai mari, 
resurse materiale și umane tot 
mai importante sîrit deturnate 
de la destinația lor normală, 
șpre dezvoltare, adăugîndu-se 
bugetelor, și așa exagerate, alo
cate înarmării, âccenttiînd pe
ricolul unui război nuclear ni
micitor, 51 distrugerii vieții pe 
planeta noastră. Tînăra genera
ție contemporană reprezintă o 
uriașă forță a progresului si 
păcii. Viitorul său âste indiso
lubil legat de eforturile în
treprinse de statele lumii, de 
Organizația Națiunilor Unite Și 
organismele internaționale pen
tru salvgardarea păcii și asi
gurarea dezvoltării economice și 
sociale a popoarelor.

Tineretul patriei noastre dă o 
înaltă apreciere politicii externe 
a partidului și statului nostru șl 
susține în mod unahlfn, consec
vent principiile, obiectivele, di
recțiile de acțiune și inițiativele 
promovate pe plan internațional 
de România socialistă, de pre
ședintele eî. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care au drept scop 
consolidarea climatului de pace, 
înțelegere și colaborare între 
toate popoarele lumii. Tineretul 
României, organizațiile salb re
voluționare se afirmă cu putere 
ca un factor activ in lupta îm
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polua din punct de vedere in
telectual și moral conștiința ti
nerilor, de a le mina optimis
mul, încrederea in cauza socia
lismului.

Tinerii de azi vor fi construc
torii de miine ai comunismului 
in patria noastră. Ei vot trăi și 
vor munci intr-o societate in 
care iși vor putea pune pe de
plin în valoare capacitatea 
creatoare, personalitatea, idea
lurile și aspirațiile cele mai 
indrăznețe. Iată de ce, este ne
cesar ca organizațiile noastre 
revoluționare de copii și tineret 
să-și îndeplinească cu inaltă 
răspundere misiunea încredința
tă de partid, de secretarul său 
general, de a conferi o nouă 
calitate, superioară activității 
de educare comunistă, revolu
ționară a tinerei generații. A- 
cesta este răspunsul practic. în
suflețit, neintîrziat pe care 
partidul il așteaptă de la tinerii 
comuniști, de 1a toți tinerii pa
triei.

potriva oricăror manifestări ale 
politicii imperialiste, colonialis
te si .neocolonialiste, pentru 
oprirea cursei inarmărilor, în
făptuirea dezarmării, șf in pri
mul rind a celei nucleare,, pen
tru întărirea păcii și securității 
in Europa și pe întreg globul 
pămîntesc. pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea 
urtei noi ordini economice, pen
tru 6 lume mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră. Ti
neretul țării noastre dezvoltă in 
mod continuu relații de co
laborare. prietenie și .solidari
tate cu tineretul revoluționar, 
progresist, democratic din în
treaga lume.

O confirmare elocventă a vo
inței tineretului român de a 
contribui la edificarea unui 
climat de pace, înțelegere și 
colaborare între toate popoarele 
lumii pentru soluționarea pro
blemelor dramatice cu care se 
confruntă omenirea o reprezin
tă implicarea profundă a orga
nizațiilor noastre de copii și ti
neret. a tineretului României 
socialiste în amplele acțiuni or
ganizate sub egida Anului In
ternațional al Tineretului — 
proclamat de O.N.U. ca urmare 
a unei initiative românești — 
ale cărui obiective generoase 
sînt sintetizate în deviza 
.„Participare, Dezvoltare, Pace".

★
Forumul tineretului a eviden

țiat încă o dată hotărirea fer
mă a tinerei generații din 
România socialistă de a con
tribui cu toate forțele sale la 
înfăptuirea neabătută a Progra
mului partidului de dezvoltare 
multilaterală a societății noas
tre și de edificare a unei civili
zații superioare pe pămîntul 
străbun al patriei, de a apăra 
independenta si suveranitatea 
tării. pentru tinerii României 
zilelor noastre nimic nu este 
mai de preț decit bunăstarea 
și înflorirea patriâi socialiste, 
fericirea Soborului, cauza păcii 
și prieteniei intre popoare, iar 
gindurile, idealurile, aspirațiile 
și faptele țor dovedesc, fără 
echivoc, adevărul tonifiant că 
tînăra generație esite nu numai 
o gigantică forță a progresului 
social, ci și speranța, viitorul 
însuși al națiunii, intr-o lume 
în care este imperios necesar 
să triumfe pacea, valorile pe
rene ale civilizației umane.

MIHAI MILCA
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MOSCOVA:

Manifestare consacrată României
MOSCOVA 7 — Trimisul

Agerpres, M. Chebeleu, trans
mite: Sub auspiciile Asociației 
de Prietenie Sovieto-Română 
(A.P.S.R.), la Institutul de sla
vistică și balcanistică din Mos
cova a avut loc o adunare con
sacrată împlinirii a 108 ani de 
la dobindirea independentei de 
stat a României, la care au 
participat membri ai conduce
rii centrale a A.P.-S.R., cercetă
tori și alți colaboratori ai insti
tutului. Au fost prezenfi mem
bri ai ambasadei țării noastre 
în Uniunea Sovietică.

în alocuțiunile rostite, vorbi
torii au evocat glorioasele tra
diții de luptă ale poporului ro
mân de-a lungul întregii sale 
istorii pentru libertate și pro
gres social, împotriva asupririi 
străine, pentru cucerirea și a- 
păraroa independenței și su
veranității patriei și a ființei 
sale naționale, idealuri înfăp
tuite plenar în anii socialismu
lui, după victoria revoluției de 
eliberare socială și națională,

Aspecte ale politicii 
externe promovate 

de R.P. Chineză
LONDRA 7 (Agerpres). — 

într-o cuvîntare rostită la 
Institutul britanic pentru 
problemele internaționale, 
premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze. Zhao 
Ziyang. aflat in vizită în An
glia. a arătat că R.P. Chi
neză promovează constant o 
politică externă independen
tă. de pace si nu va incheia 
alianțe si nu va stabili re
lații strategice cu nici o pu
tere.

Zhao Ziyang a arătat că 
R.P. Chineză speră ca prin
cipiile coexistentei pașnice 
să fie respectate cu strictețe 
de către toate țările.

R.P. Chineză — a spus el — 
se pronunță pentru dezarma
re si împotriva cursei înar
mărilor si speră sincer că prin 
negocieri serioase S.U.A. și 
U.R.S.S. vor ajunge la a- 
corduri vizî'nd reducerea 
drastică a arsenalelor nu
cleare. acorduri care să nu 
prejudicieze interesele altor 
țări.

Amplificarea acțiunilor 

studențești 

în Coreea de Sud
SEUL 7 (Agerpres) — în ulti

mele cinci luni, în Coreea de 
Sud s-a înregistrat o amplifi
care a acțiunilor studenților 
împotriva politicii represive a 
autorităților, pentru democra
ție. Astfel, după cum rezultă 
din datele publicate de Depar
tamentul sud-coreean pentru 
securitate publică, în intervalul 
menționat au avut loc circa 
1 200 de diferite acțiuni studen
țești. Se remarcă în special 
creșterea numărului demon
strațiilor de stradă. Aproxima
tiv 3 200 de studenți au fost 
arestați în cursul acestor ac
țiuni.

Tînara generație spune un..................... ■

___________ NU HOTĂRÎT armelor nucleare’
Dezarmarea nucleară — condiție esențială 

pentru asigurarea viitorului pașnic 
pe planeta noastră

Pe toate meridianele Terrei, acțiunile pen
tru dezarmare și pace, împotriva cursei înar
mărilor, îndeosebi nucleare, cunosc o conti
nuă extindere, o afirmare tot mai puternică, 
asigurarea păcii în lume constituind preocu
parea fundamentală pentru cercuri largi ale 
opiniei publice mondiale, care, prin diverse 
manifestări, demonstrații, reuniuni, reclamă 
măsuri concrete și eficiente în direcția dezar
mării. Alături de popoarele Europei — conti
nent unde s-au acumulat și se acumulează 
cele mai mari stocuri de mijloace de distru
gere in masă — popoarele din celelalte zone 
ale planetei, conștiente că o eventuală confla
grație atomică ar fi imposibil de limitat la 
o arie geografică restrinsă, iși intensifică par
ticiparea la lupta pentru a feri omenirea de 
un război atotnimicitor.

în primele rînduri ale luptei pentru pace se 
află tinerii, care iși exprimă cu hotărire do
rința de a trăi și munci intr-o lume eliberată 
de spectrul primejdiei nucleare. Ei participă 
cu energie la demonstrații, la reuniuni inter
naționale in care sint condamnate cursa înar
mărilor și transferarea acesteia in spațiul cos
mic, organizează acțiuni ce se desfășoară sub 
generoasa deviză „Participare, Dezvoltare, 
Pace" a Anului Internațional al Tineretului, 
Vocea tinerei generații a lumii se face auzită 
tot mai puternic, atrăgind atenția că soluțio
narea problemelor care privesc tineretul poa
te fi realizată numai in condiții de pace. Din
tre numeroasele acțiuni care s-au desfășurat 
in ultima perioadă, in intreaga lume, am re
ținut următoarele :

„Un cer senin, netulburat 
de amenințarea 

rachetelor!"
Un impresionant marș al 

păcii, cu participarea tinerilor 
militanți împotriva înarmări

antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944, organiza
tă și condusă de Partidul Co
munist Român. A fost scoasă, 
totodată, în evidență contribu
ția activă a României, alături 
de Uniunea Sovietică și de ce
lelalte țări membre ale coaliției 
antihitleriste, la victoria asupra 
fascismului.

Tradițiile de luptă comună 
a popoarelor din cele două țări 
— au relevat vorbitorii — au 
găsit un teren fertil de mani
festare în anii socialismului, 
raporturile de prietenie și co
laborare pe multiple planuri 
dintre România și Uniunea So
vietică cunoscînd o dezvoltare 
ascendentă în spiritul înțelege
rilor româno-sovietice la nivel 
înalt.

Dialogul la nivel înalt 
sovieto-bulgar

MOSCOVA 7 (Agerpres). — 
Extinderea, în continuare, a re
lațiilor sovieto-bulgare și hotă- 
rirea de a întări raporturile 
dintre cele două partide au con
stituit tema centrală a intîlnirii 
de la Moscova dintre Mihail 
Gorbaciov, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., și Todor Jiv- 
kov, secretar general al C.C. al 
P.C.B., președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, trans
mite agenția TASS.

în cadrul schimbului de pă
reri asupra unor probleme in
ternaționale, s-a arătat că în 
actuala situație de încordare 
este mai importantă ca oricînd 
unirea eforturilor tuturor for
țelor antirăzboinice, indiferent 
de orientarea lor politică și 
ideologică pentru a se impri
ma o evoluție pozitivă în viața 
politică mondială. în context, 
s-a subliniat că un important 
pas înainte pe calea reducerii 
încordării pe continentul euro
pean l-ar constitui crearea de 
zone denuclearizate în diverse 
regiuni ale Europei, inclusiv în 
Balcani, precizează TASS.

O LA MOSCOVA a fost sem
nat Programul pe termen lung 
de extindere a colaborării eco
nomice și tehnico-științifice in
tre U.R.S.S. și R.P. Bulgaria pe 
perioada pină in anul 2000. 
După cum relatează agenția 
TASS, documentul a fost sem
nat de Mihail Gorbaciov, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
și Todor Jivkov, secretar gene
ral al C.C. ,al P.C.B., președin
tele Consiliului de Stat al 
R.P.B.

Senatul american cere Administrației 

să nu abandoneze tratatul SALT-II
WASHINGTON 7 (Agerpres). 

— Senatul american, în care 
majoritatea o dețin republica
nii, a aprobat cu 95 de voturi 
pentru și 5 contra un proiect 
legislativ în care cere Adminis
trației să nu abandoneze tra
tatul SALT-II, încheiat între 
S.U.A. și Uniunea Sovietică, 
privind limitarea armamentelor 
strategice. în hotărîrea senatu
lui se apreciază că renunțarea 
la acest acord ar fi dăunătoare

lor nucleare și a războiului, 
atît din Italia, cit și din alte 
țări vest-europene. s-a des
fășurat duminică la Comiso 
în Sicilia, unde a început am
plasarea noilor rachete nu
cleare americane. Sub lozinca 
„Un cer senin, netulburat de 
amenințarea rachetelor !“, co
loanele de manifestanți pen

Importanța contactelorImportanța contactelor 
șl a dialogului Est-Vest 

relevată de comunicatul 
iugoslavo—vest-german
BELGRAD 7 (Agerpres) — 

Comunicatul dat publicității 
la Belgrad, la încheierea vi
zitei oficiale efectuate în Iu
goslavia de cancelarul R.F. 
Germania, Helmut Kohl, 
relevă că, în cadrul convor
birilor care au avut loc, cu 
Radovan Vlaikovici, pre
ședintele Prezidiului R.S.F.I., 
Milka Planinț, președintele 
Consiliului Executiv Fede
ral al R.S.F.I., și cu alte ofi
cialități ale țării-gazdă, au 
fost examinate relațiile Est- 
Vest, aspecte ale dezarmării, 
situația actuală din Europa, 
inclusiv probleme ale secu
rității și cooperării, pe con
tinent, relațiile dintre țările 
în curs de dezvoltare și cele 
dezvoltate, probleme legate 
de anumite zone de criză din 
lume și ale mișcării țărilor 
nealiniate — informează a- 
genția Taniug. Părțile au 
subliniat importanța pro
cesului de reluare a contac
telor și dialogului Est-Vest 
și, în principal, a dezvoltării 
relațiilor intereuropene.

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmările»

BUDAPESTA 7 (Agerpres) — 
în actuala situație internațio
nală, agravată de cursa înarmă
rilor, „noi propunem tratative 
și realizarea de acorduri asu
pra tuturor problemelor inter
naționale litigioase*1 — a decla
rat Janos Kadar, secretar ge
neral al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar (P.M.S.U.), 
în cadrul adunării electorale, 
care a avut loc la 6 iunie la 
Budapesta. Vorbitorul, relatea
ză agenția M.T.I., a reamintit 
propunerile făcute de țările 
membre ale Tratatului de la 
Varșovia privind oprirea cursei 
înarmărilor, eliberarea conti
nentului european de armele 
nucleare, lichidarea sistemelor 
de arme de nimicire în masă 
și in final, realizarea dezarmă
rii generale. In actualele con
diții, a menționat el, omenirea 
nu are altă opțiune decît 
coexistența pașnică între statele 
cu' sisteme social-politice dife
rite, reglementarea problemelor 
litigioase pe calea tratativelor.

PARIS 7 (Agerpres) — Drep
tul popoarelor la pace constituie 
un element esențial al dreptu
rilor fundamentale ale omului — 
relevă Buletinul de informații 
al UNESCO, referindu-se la 
unul dintre cele 15 mari pro
grame care se află în atenția 

pentru procesul destinderii și 
pentru actualele negocieri so- 
vieto-americane privind limita
rea armamentelor nucleare și 
cosmice.

în ultima perioadă, o serie de 
personalități politice americane, 
și conducătorii unor state vest- 
europene aliate S.U.A. au ce
rut Administrației americane să 
respecte tratatul SALT-II și să 
declanșeze procedura necesară 
în vederea ratificării lui.

tru pace, întinse pe kilometri 
întregi, s-au pronunțat pentru 
oprirea amplasării de rachete 
și au chemat la activizarea 
acțiunilor împotriva pericolu
lui războiului nuclear.

La Romia a avut loc, de ase
menea, o manifestație organi
zată de grupările de tineret 
ale militanților pentru pace

Necesitatea restructurării actualului sistem 
financiar internațional

QUITO 7 (Agerpres) — Dato
ria externă a țărilor Americii 
Latine, în general a celor în 
curs de dezvoltare, este impo
sibil de plătit, iar o soluționare 
a acestei probleme impune 
restructurarea actualului sistem 
financiar internațional — se a- 
rată intr-un comentariu apărut 
în ziarul ecuadorian „Exprese", 
citat de agenția Prensa Latina. 
Dobînzile sint precum un bul
găre de zăpadă care crește pe 
măsură ce se rostogolește și nu 
este posibil ca statele conti
nentului să trăiască și să mun
cească numai pentru plata aces
tora — relevă ziarul. Articolul 
apreciază că pentru garantarea 
democrației este necesară o re
zolvare echitabilă a situației, 
problemă de care trebuie să țină 
seama țările bogate.

QUITO 7 (Agerpres) — într-o 
declarație făcută la Quito, unde 
întreprinde o vizită oficială de 
48 de ore, ministrul Uruguayan 
de externe, Enrique Iglesias, 
s-a pronunțat pentru „un dia
log constructiv între țările cre
ditoare și cele debitoare", în 
vederea realizării unui climat 
internațional propice dezvol
tării cooperării interstatale —

organizației. Asigurarea drep
tului la pace a devenit principa
lul factor al vieții internaționa
le, se menționează in programul 
respectiv, intitulat semnificativ 
„Pace, înțelegere internațio
nală, libertatea popoarelor și 
drepturile omului". Acest fapt 
— arată publicația — este con
firmat nu numai de experții 
UNESCO, ci și de cercetări so
ciologice sau de sondajele de 
opinie. In acest sens este citată, 
între altele, o declarație a sa
vantului american Bernard 
Lown, fondatorul și copreședin
tele mișcării „Medicii pentru 
preîntîmpinarea unui război 
nuclear".

R.P. POLONĂ - Liceul nr. 3 de pe strada Sienkiewicz din orașul 
Lodz, un loc in apropierea căruia pot fi intilniți numeroși tineri

din capitala italiană, în semn 
de protest împotriva cheltuie
lilor militare. La' manifestație 
au participat numeroși tineri, 
membri ai diferitelor partide 
politice, precum și ai unor 
asociații și grupări ale luptă
torilor pentru pace.

..Educația pentru pace"
Un simpozion internațional 

cu tema „Educația pentru 
pace" s-a desfășurat zilele 
trecute la Caracas, în prezența 
a numeroase personalități ale 
vieții politice și culturale din 
țări ale Americii Latine și de 
pe alte continente. Simpozio
nul, abordind problemele pă
cii „nu ca o opțiune, ci ca o 
necesitate stringentă pentru 
ameliorarea calității vieții in 
lume", a evidențiat că spori
rea, tot mai alarmantă, a 
chetuielilor militare constituie 
o amenințare pentru securita
tea economică a tuturor sta
telor și, în ansamblu, pentru 
pacea și securitatea lumii. în 
discursul inaugural, ministrul 
venezuelean al relațiilor ex
terne a relevat că actuala 
cursă a înarmărilor afectează 
dezvoltarea popoarelor, subli
niind necesitatea urgentă de a 
se pune capăt utilizării unor 
uriașe resurse in scopul pro
ducerii de arme și de a se 
aloca o .parte cit mai mare a 
fondurilor astfel economisite 
pentru combaterea foametei 
și subdezvoltării, pentru solu
ționarea unor probleme social- 
economice stringente. In acest 
cadru, un rol important îl are 
educația pentru pace a po
poarelor, a tineretului, în ve
derea creșterii rolului opiniei 
publice în lupta pentru înlă
turarea pericolului de război, 
pentru apărarea și consolida
rea păcii și soluționarea pe 
cale pașnică, prin negocieri, a 
marilor probleme ale contem
poraneității.

„Marea călătorie a păcii"
în cadrul manifestărilor or

ganizate de mișcarea pentru 
dezarmare și pace din Suedia 
și din alte țări nordice, a avut 
loc acțiunea „Marea călătorie 
a păcii", sub deviza „Salvați 
omenirea de flagelul războiu
lui !“. Desfășurată cu con
cursul unor organizații de ti
neret și femei, acțiunea a reu
nit un ansamblu de manifes

relatează agenția I.P.S. în a- 
ceastă direcție acționează și 
„Consensul de la Cartagena" — 
ce grupează țările latino-ameri- 
cane cu cele mal mari datorii 
externe — a spus Enrique Igle
sias, care deține și funcția de 
secretar executiv al acestei or
ganizații.

MADRID 7 (Agerpres) — 
Problema-cheie cu care se con
fruntă, în prezent, țările latino- 
americane este cea a datoriei 
lor externe și, în speță, a achi
tării dobinzilor, a căror rată a 
ajuns la un nivel exorbitant, a 
declarat președintele Mexicu
lui, Miguel de la Madrid, aflat 
în vizită oficială în Spania.

Este necesar, a spus șeful sta
tului' mexican în cadrul unei 
întîlniri cu reprezentanții pre
sei, ca pe plan internațional să 
se adopte măsuri economice efi
ciente, avînd în vedere povara 
pe care datoriile externe o re
prezintă pentru țările în curs 
de dezvoltare, afectîndu-le e- 
forturile de progres economic și 
social.

Conflictul dintre 
Irak și Iran

BAGDAD 7 (Agerpres) — 
După cum a anunțat un purtă
tor de cuvînt militar la Bag
dad, citat de agențiile Kuna și 
Reuter, avioane militare irakie
ne au efectuat, în noaptea de 
joi spre vineri, trei raiduri de 
bombardament asupra Tehera
nului. Agenția I.N.A. relatează 
că atacuri aeriene au fost lan
sate vineri și împotriva orașe
lor iraniene Abadan, Guilam-e- 
Gharb și Arakvar.

TEHERAN 7 (Agerpres) — 
Artileria iraniană a bombardat 
obiective industriale și militare 
din mai multe orașe irakiene 
de frontieră, a anunțat agenția 
IRNA, citată de agențiile inter
naționale de presă.

Pe de altă parte, potrivit a- 
genției IRNA. în cursul nopții 
de joi spre vineri, avioane de 
luptă irakiene au bombardat 
în două rînduri Teheranul.

tări — mitinguri, seminarii — 
care au dat expresie voinței 
nestrămutate a participanților 
de a se face totul pentru pre
venirea unui război pustiitor 
și, înainte de toate, a unui 
cataclism nuclear care ar pune 
în pericol omenirea. Pe mani
festele difuzate cu acest pri
lej se aflau înscrise cuvinte 
ca : „Tinerii lumii vor pace !“, 
„Eliberați omenirea de flăcă
rile războiului „Cerem ca 
liderii noștri să înțeleagă 
acest fapt și să acționeze în 
consecință !“.

Organizatorii „Marii călă
torii a păcii" au constituit 
grupuri de reprezentanți care 
s-au deplasat în 22 de state 
europene, între care și Româ
nia, ducînd mesajul de pace și 
dezarmare al participanților.

„Să apărăm viitorul 
copiilor noștri!"

Peste 100 000 de semnături 
au fost strînse pe apelul di
fuzat in Japonia privind înce
tarea cursei înarmărilor „Să 
apărăm viitorul copiilor noș
tri ! Să fie interzise armele 
nucleare !“ în apel se cere în
cetarea creșterii cheltuielilor 
militare și a reducerii fondu
rilor alocate pentru sectoarele 
sociale.

în Japonia trăiesc în pre
zent peste 42 000 000 de locui
tori în zone declarate libere 
de arme nucleare, circa 500 
de orașe și localități nipone 
hotărînd, prin consiliile lor 
municipale, să se declare zone 
denuclearizate.

NU! militarizării 
spațiului cosmic

Sub deviza „Pacea — prin
cipala condiție a viitorului", 
s-a desfășurat conferința ti
nerilor din Berlinul occiden
tal, la care au luat parte elevi 
din școlile și gimnaziile din 
oraș, precum și reprezentanți 
ai organizațiilor de tineret. La 
conferință s-a subliniat că 
„războiul stelelor" este cel 
mai costisitor program din 
istoria omenirii, iar înfăptui
rea lui ar constitui un pericol 
uriaș pentru civilizația noas
tră, participanții arătind că 
soluționarea problemelor care 
privesc tineretul poate fi rea
lizată doar in condiții de pace.

Grupaj realizat de RODICA AVRAM

CANADA:
Preocupări privind marcarea 

Anului Internațional al Tineretului
Aflat în plin proces de desfășurare. Anul Internațional al Ti

neretului a generat, după cum se cunoaște, numeroase și diver
se preocupări la nivel local, național, regional și internațional, 
de evaluare și soluționare a unor importante aspecte ale statu
tului material și spiritual al tinerei generații actuale. Create în 
peste 143 de state, comitetele naționale de coordonare desfășoa
ră multiple activități in sensul împlinirii numeroaselor obiective 
ale participării, dezvoltării și păcii, în funcție de particularități
le și tradițiile existente în diferitele țări și regiuni ale globului.

Astfel, în contextul pregăti
rilor pentru A.I.T., în martie 
1983, guvernul din Quebec 
(Canada) a decis crearea Se
cretariatului pentru tineret, 
conceput ca un organism gu
vernamental al cărui mandat 
principal este promovarea 
cooperării între tineri, orga
nismele de tineret și aparatul 
statal, precum și asigurarea 
coordonării între principalele 
ministere care au atribuții în 
materie de tineret.

In virtutea competenței sale, 
Secretariatul a fost însărcinat 
cu pregătirea și marcarea 
Anului Internațional al Tine
retului în statul Quebec, fiind 
elaborat, în acest sens, și un 
Program de subvenționare a 
A.I.T. (P.A.I.J. — 85) menit 
să contribuie la întreprin
derea unor importante proiec
te la nivel local și regional, în 
favoarea tinerei generații.

în raport cu realitățile con
crete în care trăiesc și mun
cesc tinerii din această parte 
a Canadei, „Loc tinerilor" este 
tema centrală și obiectivul 
fundamental al tuturor acțiu
nilor consacrate marcării eve
nimentului. în termenii aces
tei devize specifice, tinerii 
trebuie să fie actorii și arti
zanii acestui an și, totodată, 
întreaga societate trebuie să 
se concentreze și să elaboreze 
măsuri concrete care să per
mită tinerilor de a ocupa pro
priul loc în cadrul comunității 
naționale și internaționale.

Concret, Planul național de 
măsuri și acțiuni privind 
A.I.T. cuprinde o multitudine 
de inițiative, acțiuni și acti
vități sociale, cultural-artistice 
și sportive dedicate tinerilor 
și problemelor specifice ce îi 
confruntă în această țară. In 
acest sens, în cadrul manifes

Condamnare energică a regimului 
rasist de la Pretoria

PRETORIA 7 (Agerpres) — 
în încercările de a stăvili valul 
de revolte împotriva rinduieli- 
lor rasiste din Republica Sud- 
Africană, efective ale poliției și 
armatei rasiste sud-africane au 
întreprins joi ample operațiuni 
de arestări in două aglomerări 
urbane locuite de populația de 
culoare. După cum transmite a- 
genția Reuter, forțele de repre
siune rasiste au arestat 84 de 
persoane de culoare în loca
litatea Soweto, de lingă Port 
Elizabeth, și 341 persoane în 
Parys, la 95 kilometri sud de 
Johannesburg.

O serie de acțiuni împotriva 
segregației rasiale au avut loc 
în zona orașelor Port Eliza
beth, New Brighton și Vee- 
plaas.

HARARE 7 (Agerpres) — Li
chidarea sistemului de apartheid 
ar constitui un prim pas pe 
calea asigurării egalității poli
tice și social-economice pentru 
toți locuitorii din R.S.A. — a 
declarat ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Zimbabwe,

PE SCURT

Document prezentat Consi
liului G.A.T.T. de țările 

în curs de dezvoltare
Țările în curs de dezvoltare au 

prezentat Consiliului G.A.T.T., 
reunit in sesiune specială la 
Geneva, un document prin 
care arată că vor accepta o nouă 
rundă de negocieri multilatera
le sub auspiciile acestui orga
nism numai în cazul în care 
statele occidentale industriali
zate adoptă, în prealabil, de
cizii, care să ducă la stăvilirea 
tendințelor protecționiste și re
nunță la măsurile restrictive a- 
doptate pină acum, relatează 
agenția Associated Press.

Totodată, în document sint 
criticate inițiativele statelor oc
cidentale pentru începerea ne
gocierilor înainte de a se pre
ciza cu claritate care sint obiec
tivele acestora.
• R.P.D. COREEANA acțio

nează pentru soluționarea pro
blemei reunificării Coreii prin 
mijloace pașnice și speră că 
tensiunea existentă în peninsulă 
se va reduce treptat — a decla
rat la Tokio conducătorul dele
gației parlamentare a R.P.D. 
Coreene, Kim U Jong, care efec
tuează o vizită în Japonia, la 
invitația Ligii parlamentare de 
promovare a prieteniei dintre 
Japonia și R.P.D. Coreeană. De
legația a avut convorbiri cu Mi- 
chita Sakata, președintele Ca
merei Reprezentanților a Dietei 
japoneze, și cu Mutsuo Kimura, 
președintele Camerei Superioare 
a Dietei, în cursul cărora părți
le au subliniat necesitatea spo
ririi contactelor dintre parla
mentele celor două țări.

Conferință Mondială 
a Populației

La Florența (Italia) au în
ceput lucrările celei de-a XX-a 
Conferințe Mondiale a Popu
lației, care vor dura, pină la 
12 iunie, informează agenția 
A.N.S.A.

în anul 2025, populația Terrei 
va fi de 8 177 000 000 de locui
tori, dintre care 6 780 000 000 vor 
trăi in țările mai puțin dezvol
tate. în prezent, populația glo
bului este de 4 492 000 000 de 
locuitori, se arată într-un raport 
de perspectivă demografică pre
zentat conferinței. 

tării I.M.A.J.-85 (Inițiativa 
unei mișcări de animație a ti
neretului), care a început în 
anul 1982, ziarul „Horș 
d’Qrdre" va consacra tinerei 
generații 10 numere și 4 spe
ciale ; în perioada septembrie-

Ann^e internaționale 

de la jeunesse 
1985

octombrie a.c. se va desfășura 
o săptămînă a tineretului, iar 
în 13 regiuni din Quebec se 
vor desfășura diverse acțiuni 
de animație culturală și spor
tivă.

O semnificație deosebită o 
reprezintă desigur Festivalul 
de creație tînără, avînd ca 
scop stimularea activităților 
creatoare la tinerii între 12— 
18 ani, în toate domeniile 
culturale. în contextul marcă
rii A.I.T. sint prevăzute o 
multitudine de activități : un 
Festival al artelor (la Mont
real) ; un minifestival (la 
Chicoutimi) ; un colocviu pe 
tema tinerii șl cultura ; reali
zarea și difuzarea unui docu
mentar privind creația tînără, 
schimburilor culturale inter

Witness Mangwende. într-o a- 
locuțiune rostită la Harare, el 
a subliniat că Republica Zim
babwe condamnă în mod ener
gic regimul rasist de la Pretoria 
pentru politica de înjosire și ex
ploatare pe care o promovează 
față de populația majoritară din 
R.S.A., pentru acțiunile agre
sive și politica economică des
tabilizatoare față de țările afri
cane independente din „prima 
linie".

De-a lungul anilor, a men
ționat Mangwende, Pretoria 
face un „joc" dublu — afirmînd 
că sprijină rezoluția 435 a Con
siliului de Securitate al O.N.U. 
cu privire la accesul la inde
pendență al Namibiei, dar 
făcînd uz, în practică, de toate 
mijloacele pentru a submina 
planul Organizației Națiunilor 
Unite privind decolonizarea Na
mibiei. Un exemplu în acest 
sens îl constituie și elaborarea 
proiectului creării unui așa-zis 
„guvern intern" în teritoriul 
namibian, ocupat ilegal de către 
R.S.A., a spus ministrul Zim
babwean.

0 PREȘEDINTELE CONSI
LIULUI MILITAR DE TRAN
ZIȚIE AL SUDANULUI, gene
ralul Abdul Rahman Swar El 
Dahab, a declarat că țara sa 
depune toate eforturile pentru 
a dezvolta relații prietenești cu 
toate statele din lume și în 
special cu statele vecine.

0 După întrevederea avu
tă cu liderul S.W.A.P.O. Sam 
Nujoma, primul ministru 
francez, Laurent Fabius, a 
declarat presei că Franța va 
acorda statut oficial repre
zentanței Ia Paris a Organi
zației Poporului din Africa 
de Sud-Vest, transmit agen
țiile Associated Press si Uni
ted Press International.

0 JAPONIA — care a lan
sat deja 35 de sateliți științifici 
sau cu diferite alte aplicații 
practice, de construcție proprie 
— iși propune să realizeze o 
independență completă in do
meniul cercetării spațiale, rela
tează agenția France Presse, 
reluind aprecierile formulate de 
Makoto Miura, director gene
ral adjunct al Agenției japo
neze pentru dezvoltarea cerce
tărilor spațiale. Potrivit preci
zărilor acestuia, Japonia pre
conizează lansarea unor pro
grame de perspectivă, cu o du
rată de cel puțin 10 ani, in toate 
marile domenii ale activității 
spațiale.

0 PROBLEMA NORMALI
ZĂRII RELAȚIILOR VENE- 
ZUELEANO-CUBANEZE a 
constituit tema centrală a con
vorbirilor de la Caracas dintre 
miniștrii de externe ai celor 
două state — Simon Alberto 
Consalvi și Isidoro Malmierca,

MOSCOVA 7 (A-
gerpres) — Nava 
Diesel-electrică „Mi
hail Somov“, care 
se îndrepta spre sta
ția antarctică so
vietică „Russkaia", 
transporting ali
mente, materiale și 
aparatură științifică, 
a fost prinsă de ban
chizele de gheață 
între mările Amund
sen și Ross. Deriva 

O navă în derivă 
navei se produce cu 
viteza de 0,15 no
duri, in condițiile 
cînd vizibilitatea 
este de numai un 
metru, iar tempera
tura este de minus 
24 grade Celsius.

Spre nava blocată 
se îndreaptă, după 
cum transmite a- 
genția TASS, puter
nicul spărgător de

naționale pe linie de tineret ; 
editarea și difuzarea unor ca
iete tehnice pentru tinerii 
creatori, precum și un buletin 
bimensual de informare.

Sub titlul „TELEFORUM 
2000 INC", se va organiza un 
forum internațional, care va fi 
televizat, al tinerilor din 
Franța, S.U.A. și Quebec pe 
marginea celor trei termene 
ale devizei emblematice a 
A.I.T. : „Participare, Dezvol
tare, Pace".

în domeniul protecției șl 
conservării mediului înconju
rător, se prevede curățirea, de 
către tinerii intre 14 și 18 ani, 
a unei importante porțiuni a 
malurilor fluviului St. Lau- 
rențiu, în perioada 22—28 iulie 
1985.

De asemenea, programul de 
animație întreprins de clubul 
„2/3 Inc". din Montreal cu
prinde o zi de animație In 9 
orașe ale regiunii, menite să 
desfășoare activități care să 
favorizeze la tineri dezvoltarea 
conștiinței apartenenței lor la 
comunitățile locale, regionale, 
naționale și internaționale. 
Dintre.acțiunile cu participare 
internațională care urmează să 
se desfășoare in Quebec men
ționăm, în primul rînd, coloc
viul de la Montreal pe proble
me ale relațiilor dintre tineri 
și familie pe tema „Părinți 
contestați, tineri respinși : o 
identitate de definit". Organi
zat de Federația interna
țională pentru educația părin
ților, UNESCO și Societatea de 
cercetare in domeniul orientă
rii umane, manifestarea are 
ca obiectiv analiza și elabo
rarea, pe această bază, a unor 
importante concluzii vizînd 
raporturile inter și intrafami- 
liale ale tineretului canadian.

Asemenea importante activi, 
tăți vor oferi, fără îndoială, 
numeroase posibilități pentru 
o mai bună cunoaștere și o 
mai eficientă abordare a pro
blemelor reale cu care se 
confruntă tinerii, creînd astfel 
premise favorabile soluționării 
lor corespunzătoare.

MIRCEA DUȚU

BEIJING: Atenție sporită 
formării cadrelor medicale

BEIJING 7 (Agerpres). — 
Dezvoltarea sistemului na
țional de ocrotire a sănătă
ții se află în atenția Guver
nului R.P. Chineze. Un pro
iect în acest domeniu a fost 
elaborat de Consiliul de Stat, 
printre prevederile sale figu
rină și extinderea capacită
ții și sporirea numărului de 
facultăți si secții ale Insti
tutului de medicină din 
Beijing. După cum relatează 
agenția China Nouă, statul 
va aloca în acest scop in
vestiții însumînd 85 milioa
ne de yuani. Pină îri anul 
1990, vor fi construite. în ca
drul acestui important insti
tut de formare a cadrelor 
medicale, clădiri ce vor ocu
pa 79 600 metri pătrați, creîn- 
du-se posibilitatea sporirii 
cu peste 4 700 de cursanți a 
numărului studenților și ca
drelor sanitare ce vor bene
ficia de cursuri de perfec
ționare.

informează agenția TASS. Un 
comunicat oficial difuzat în ca
pitala venezueleană anunță că 
tratativele vor continua.

în cadrul unei conferințe de 
presă, Isidoro Malmierca a evi
dențiat sprijinul Republicii 
Cuba față de eforturile diplo
matice întreprinse de țările 
membre ale „Grupului de la 
Contadora", vizînd reglementa
rea pe cale politică a stării con- 
flictuale din America Centrală.

0 DEFICITUL TOTAL al ba
lanței comerciale a țărilor mem
bre ale Organizației pentru 
Cooperare Economică și Dez
voltare (O.E.C.D.) a fost anul 
trecut de trei ori mai mare de
cît în 1983.

0 CAMERA DEPUTAȚILOR 
A BELGIEI a hotărit con
stituirea unei comisii parla
mentare de anchetă însăr
cinate cu elaborarea unui raport 
cu privire la împrejurările inci
dentelor de pe stadionul Heysel, 
cu prilejul meciului de fotbal 
Juventus Torino—Liverpool, sol
date cu 38 de morți și cîteva 
sute de răniți. Raportul, men
ționează agenția U.P.I., urmează 
să fie definitivat într-un .in
terval de 30 de zile.

0 PRIMUL MINISTRU BRI
TANIC, Margaret Thatcher a 
salutat decizia Federației in
ternaționale de fotbal (F.I.F.A.) 
de a exclude pe o perioadă ne
limitată toate echipele engleze 
de club de la competițiile in
ternaționale inter-cluburi, rela
tează agenția Associated Press. 
Premierul britanic a arătat că 
speră să fie întreprinse măsurile 
necesare pentru ca fotbalul en
glez să-și recîștige un bun re
nume pe plan intern și interna
țional.

gheață „Vladivos
tok", care se va a- 
propia de „Mihail 
Somov“ peste a- 
proximativ o lună 
și jumătate. în ulti
ma parte a traseu
lui, spărgătorul va 
trebui să traverseze 
40 de mile de ghe
țuri groase, cu ve
chimea de mai 
mulți ani.
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